

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXVI, Nr. 8180

• miercuri, 19 octombrie 2016 • 16 pagini • 1 leu

Biblioteca unică în țară, inaugurată la Craiova, cu mii de cărți și documente ale scriitorilor români din exil

„Ceea ce se întâmplă astăzi are o dublă semnificație. Pe de o parte, dreptate este făcută exilaților, a căror operă se întoarce acasă. Iar, pe de altă parte, și mai important este că dreptate este făcută însăși culturii române, deoarece o parte a sa s-a desfășurat în exil”, a declarat, ieri, la Craiova, acad. Basarab Nicolescu, a cărui impresionantă donație – aproape 10.000 de cărți și documente, colecționate în peste 45 de ani – a constituit „Biblioteca Exilului Românesc la Paris – Basarab Nicolescu”.

Inaugurarea a avut loc într-un spațiu modern, special amenajat, în cadrul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”, în prezența donatorului, a oficialităților locale și județene, ca și a președintelui Institutului Cultural Român, Radu Boroianu. Colecția reunește scrieri remarcabile, legate de numele unor scriitori precum Mircea Eliade, Emil Cioran, Eugen Ionescu și mulți alții, fiind unică în țară și la dispoziția oricui dorește să o cerceteze. În plus, ea „ar putea constitui nucleul unui viitor Muzeu al Exilului Românesc, extrem de necesar culturii române”, iar „Craiova reunește toate condițiile pentru realizarea lui”, a apreciat academicianul.

Pentru merite deosebite în promovarea și conservarea valorilor românești din afara granițelor și pentru donația făcută, acad. Basarab Nicolescu a primit o plachetă din partea Bibliotecii Județene și alta oferită de municipalitate. În iunie 2017, de Zilele Craiovei, i se va conferi titlul de Cetățean de Onoare al orașului, a anunțat primarul Lia Olguța Vasilescu.



pagina **8** CULTURĂ

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- Azi, Popescule, viitorul tinerilor noștri este "afară".

„Platforma România 100” a lui Daclan Cloloș

Premierul în exercițiu, Dacian Cioloș, nu se va afla pe listele electorale ale nici unui partid. Adică se va ține de cuvânt, ceea ce ar putea fi o „bilă albă” pentru domnia sa. Intitulându-și „platformă” programul politic, dovedește că ține să rămână tehnocrat și din această ipostază își depune candidatura – la o manieră insolită – pentru un nou mandat la Palatul Victoria, fără ca, deocamdată, PNL sau USR să clameze la unison că îmbrățișează întrutotul „decalogul” său, deși îl susțin aprioric pentru a continua mandatul de premier.

actualitate / 3

eveniment / 4



Craloveancă la Judecată pentru trafic de influență

Armata scoate la concurs 62 de posturi de militari, în Dolj

La nivel național, Ministerul Apărării Naționale (MAPN) oferă noi posturi de soldat/gradat profesionist. Județul nostru are alocate 62 de locuri în acest sens. Cel mai mare număr este deținut de București cu 440 de locuri și apoi Constanța – 265 de posturi. Dacă până acum ceva vreme, cariera militară a însemnat o pasiune și un stil de viață, în prezent putem spune că este o alegere corectă, pentru că a lucra într-un mediu dinamic, organizat și competitiv este o experiență, ce cu greu poate fi dobândită în alte profesii.

actualitate / 5

economie / 6

TÂRGUL DE COMERȚ AL OLTENIEI

21-23 OCTOMBRIE 2016
CENTRUL MULTIFUNCȚIONAL CRAIOVA



• Agricultură • Alimentație • Amenajări • Construcții
• Industrie • Stil de viață • Medicină • Office • Servicii

Cel mai mare târg regional dedicat bunurilor de larg consum și serviciilor

Târgul de Comerț al Olteniei

Alimentele aproape de expirare vor fi donate

Camera Deputaților a adoptat, ieri, un proiect de lege care prevede combaterea risipei alimentare, prin donarea, de către agenții comerciale, a alimentelor care se apropie de termenul de expirare. Propunerea legislativă prevede că alimentele vor fi donate către fundații, ONG-uri, cămine de bătrâni, orfeline sau spitale, în baza unui contract semnat între agenții comerciale și persoanele juridice respective. Încălcarea prevederilor prezentei legi ar urma să fie sancționată cu amenzi contravenționale cuprinse între 1.000 și 10.000 de lei. România ocupă locul al nouălea în topul celor mai risipitoare țări din UE, cu un procent de 2,55%, adică 2,2 milioane de tone de alimente pierdute în fiecare an, ceea ce înseamnă peste 6.000 de tone pe zi, notează Gândul.info. Mai prost decât noi stau țări precum Marea Britanie, Olanda, Germania, Franța, Polonia sau Belgia.

Parlamentul a decis ca tichetul de masă să fie majorat până la 15 lei

Deputații au decis majorarea tichetului de masă până la 15 lei, față de 9 lei cât este în prezent, angajatorul putând să aleagă dacă va păstra valoarea actuală a tichetului sau îl va majora. Proiectul de lege a fost adoptat cu 250 de voturi „pentru” și 2 abțineri. „Guvernul se opune tot timpul în perioade electorale unor astfel de măsuri, dar eu sper că nu are un impact decât benefic asupra bugetului țării pentru că aceste tichete vor fi cheltuite în comerț, sunt purtătoare de TVA, de venituri în plus la buget”, a declarat președintele Comisiei de muncă, deputatul PSD Adrian Solomon. Camera Deputaților este for decizional în acest caz, iar legea va merge spre promulgare la președinție.

„Anticipăm un sezon gripal mai precoce”

Președintele Societății de Microbiologie din România, Alexandru Rafila, a anunțat că anticipă un sezon gripal mai precoce în acest an. „Nu avem încă izolate primele tulpini de virus gripal, însă totdeauna atunci când se intensifică circulația virusurilor care produc infecții respiratorii, de multe ori putem să anticipăm și un sezon gripal mai precoce”, a declarat Rafila, care este și membru în Comitetul permanent al Biroului regional pentru Europa al Organizației Mondiale a Sănătății. El a mai spus că este un lucru bun faptul că a început mai devreme campania de vaccinare antigripală.

EDITOR:

S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:

200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012

CERTIFICAT NR. 406/C/2012

Societate cu capital integral privat.

Cod fiscal: RO 17758027

Email: mediafax@mail.cvlpress.ro

Internet: www.cvlpress.ro

REDACTOR-ŞEF:

MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-şef adjunc:

MAGDA BRATU

Redactor-şef adjunc:

MARGA BULUGEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Mofiriche, Radu Ilcoeanu, Valentin Ceausescu

Eveniment: Carmen Zuican

Economie / Politică: Marga Bulugean

Educație: Cristi Pătru

Cultură: Magda Bratu

Sport: Marius Cirstov, Cosmin Staicu

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Parlamentul a decis ca 1 Iunie, Ziua Copilului, să fie zi liberă nelucrătoare

Deputații au adoptat cu 237 de voturi „pentru” modificarea articolului 139 din Codul muncii, în sensul instituirii ca zi liberă, nelucrătoare, a zilei de 1 Iunie, sărbătorită ca Ziua Copilului. La dezbaterile proiectului de lege de săptămâna trecută mai mulți copii, însoțiți de Andreea Marin și Virgil Iantu, au fost prezenți la Palatul Parlamentului, cerându-le aleșilor să susțină proiectul de lege.

„De fapt ce înseamnă pentru copilul tău să stea cu zi întreagă cu tine, să-i aparții de dimineața până seara? Înseamnă o excepție. Părinții aleg de dimineața până seara pentru ei, pentru a face ceva pentru viața copiilor lor. Dar uneori copiii noștri ne arată că au nevoie de noi, de prezența noastră, de atenția noastră, de implicarea noastră cu trup și suflet lângă ei. Nu că nu am face-o, dar când suntem cu telefonul alături, e clar că atenția noastră e divizată. Când suntem cu grijile de la serviciu în minte, e clar că nu suntem cu totul pentru ei acolo. (...) Deci copilul are nevoie să fim atenți la ceea ce spune, să se simtă ascultat, să se simtă protejat. Copilul are nevoie să simtă că știi să fii, pe lângă părintele autoritar și care impune reguli, și părintele care devine copil din când în când, partener de joacă pentru el. Dacă nu măcar pe 1 Iunie să facem lucrul ăsta, atunci când? Eu zic că nu este o mare

pierdere economică dacă o zi din an ne dăruim, de dimineața până seara, timpul alături de copiii noștri”, a spus Andreea Marin, la Palatul Parlamentului, la dezbaterile proiectului de lege.

Propunerea legislativă a fost susținută de campania derulată de grupul de inițiativă format din Itsy Bitsy FM și Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, lideri de opinie – Andreea Marin, Virgil Iantu și Tily Niculae, parlamentari, specialiști psihologi, asociații de părinți, urmărind să îmbunătățească relația dintre copiii și părinții din România, determinându-i pe cei din urmă să petreacă timp de calitate împreună cu cei mici.

Camera Deputaților este for decizional, legea ar urma să fie transmisă președintelui Klaus Iohannis pentru promulgare. După promulgarea de către Președintele României, data de 1 Iunie – Ziua Copilului – se va adăuga celorlalte sărbători legale: 1 și 2 Ianuarie; 24 Ianuarie – Ziua Unirii Principatelor Române; prima și a doua zi de Paști; 1 mai; prima și a doua zi de Rusalii; Adormirea Maicii Domnului; 30 noiem-



brie – Sfântul Apostol Andrei, cel Întâi chemat, Ocrotitorul României; 1 decembrie; prima și a doua zi de Crăciun. Codul Muncii mai prevede și două zile libere pentru fiecare dintre cele trei sărbători religioase anuale, declarate astfel de cultele religioase legale, altele decât cele creștine, pentru persoanele aparținând acestora.

Premierul Dacian Cioloș și-a lansat platforma România 100



Premierul Dacian Cioloș și-a lansat, luni seara, Platforma România 100 (România la 100 de ani), pe Facebook, precizând că ea conține 10 principii ale unei guvernări, însoțite de un portofoliu de proiecte naționale care crede că ar trebui continuat sau începute de guvernul viitor. Premierul spune că își menține decizia de a nu candida la alegerile parlamentare din decembrie, dar adaugă că unele partide par să nu fi înțeles că trebuiau să se deschidă spre societate în acest an de guvernare independentă poli-

tic care a trecut de la tragedia din Colectiv, an în care au beneficiat de un răgaz.

Cioloș mai spune că din punctul său de vedere, „un proiect de guvernare după alegerile din 11 Decembrie 2016 ar trebui dezvoltat în baza unor principii asumate public, susținute de partidele, de oamenii politici, de grupurile civice sau organizațiile societății civice, de oamenii de afaceri, de fiecare dintre noi, cei care credem că această schimbare e necesară”. „Am promis că nu voi candida în aceste

alegeri și că nu mă voi implica politic pe durata acestui mandat. Decizia mea rămâne fermă, iar Guvernul pe care îl conduc rămâne unul independent. Mandatul de Premier pe care l-am preluat în noiembrie 2015 a avut obiectivul de a asigura stabilitatea politică și economică a țării. Totodată, a avut rostul de a da partidelor politice răgazul necesar să se reformeze, să recâștige încrederea oamenilor, să se deschidă mai mult spre societate. Unele partide nu par să fi mers pe această cale. Acest an de guvernare excepțională, independentă politic, a fost pentru ele doar o formă de a trage de timp, pentru a lăsa să se domolească energiile descătușate de #Colectiv. În esență, modul lor de a se raporta la oameni, la alegători, a rămas același” a scris Cioloș, pe Facebook.

Premierul mai spune că a dorit să arate că „România se poate governa și altfel, prin corectitudine, integritate”. „Eu cred că în România poate exista un alt mod de a administra interesul public, deschis, în dialog cu oamenii, pornind de la ideea că interesul general este mai bine servit de o administrație profesionistă și nu politicizată. Asta am început să fac în acest an. Nu totul a mers bine, dar am încercat să corectăm cu onestita-

te greșelile făcute. Dar, tocmai pentru că acum am această experiență, cred că schimbarea poate să continue. Din punctul meu de vedere, un proiect de guvernare după alegerile din 11 Decembrie 2016 ar trebui dezvoltat în baza unor principii asumate public, susținute de partidele, de oamenii politici, de grupurile civice sau organizațiile societății civice, de oamenii de afaceri, de fiecare dintre noi, cei care credem că această schimbare e necesară”, mai susține Cioloș.

El precizează că propune Platforma România 100, o platformă pentru recâștiga „încrederea în România și în noi înșine”, iar titlul este motivat de faptul că, în 2018, România va celebra centenarul Marii Uniri. „100 de ani au însemnat cicluri dramatice, de la totalitarism către democrație, de la războaie și crize profunde la integrarea în NATO și Uniunea Europeană. Dacă vrem ca România să crească, avem nevoie de o reformă profundă a statului. Avem nevoie de o reimpunere profundă a clasei politice, de principii pe care noi, ca societate, să ni le asumăm dincolo de angajamente politice și cicluri electorale”, a mai scris Cioloș, postarea fiind însoțită și de documentul care stă la baza acestui proiect.

Iohannis insistă că România va avea premier politic după 11 decembrie

Președintele României, Klaus Iohannis, a declarat, ieri, că după alegerile parlamentare din 11 decembrie România va avea premier politic, propus de partide, transmite corespondentul MEDIAFAX. Nu vom avea premier tehnocrat, independent politic, după alegerile parlamentare, a spus președintele Klaus Iohannis, la Cernavodă, într-o conferință de presă. „După 11 decembrie, România va avea, evident, un premier politic, un premier care va fi propus de partide politice. Premier tehnocrat

înseamnă premier independent politic. Domnul Cioloș, în actualul mandat este un premier independent politic fiindcă eu l-am desemnat, fără să fie propus din partea vreunui partid. Însă, Parlamentul, văzând această desemnare, a votat „pentru”. A rezultat un Guvern independent politic. Așa ceva nu vom avea după alegeri, vom avea un Guvern politic, un Guvern care reprezintă voința unui partid sau unor partide care vor să meargă împreună”, a spus președintele Klaus Iohannis la Cernavodă.

Legea privind conversia creditelor, din franci elvețieni în lei, a fost adoptată

Legea privind conversia creditelor din franci elvețieni în lei a primit votul final din partea deputaților, înregistrându-se 248 de voturi „pentru”, niciunul împotriva și nicio abținere, după ce atât pragul de 250.000 de franci, cât și gradul de îndatorare de 50% au fost eliminate. Deputații au adus și modificări menite să clarifice textul legii și să permită ca toți consumatorii care au contractat credite în franci elvețieni să poată beneficia de prezenta lege. Astfel, deputații au eliminat data de referință de 15 Ianuarie 2015 și au decis că „la cererea consumatorilor băncile care au procedat la conversia creditelor în franci

elvețieni pot să revină la contractul în franci elvețieni și vor efectua conversia în condițiile prezentei legi”. Potrivit modificărilor făcute de comisie, conversia ar urma să se facă prin act adițional la contractul de credit la cursul de schimb la data încheierii contractului, deputații eliminând sintagma „prin hotărâre judecătorească”. Deputații nu au fost însă de acord ca perioada de implementare a legii conversiei creditelor în franci elvețieni să fie mai mică de 60 de zile, așa cum prevede textul inițial al proiectului. Camera Deputaților este decizională în acest caz, urmând ca legea să meargă la promulgare la președintele Iohannis.

INSIDII „Platforma România 100” a lui Dacian Cioloș

MIRCEA CANȚĂR

Premierul în exercițiu, Dacian Cioloș, nu se va afla pe listele electorale ale nici unui partid. Adică se va ține de cuvânt, ceea ce ar putea fi o „bilă albă” pentru domnia sa. Intitulându-și „platformă” programul politic, dovedește că ține să rămână tehnocrat și din această ipostază își depune candidatura – la o manieră insolită – pentru un nou mandat la Palatul Victoria, fără ca, deocamdată, PNL sau USR să clameze la unison că îmbrățișează întrutotul „decalogul” său, deși îl susțin aprioric pentru a continua mandatul de premier. Cu alte cuvinte, Dacian Cioloș nu iese din jocul politic. De ce a refuzat confruntarea cu electoratul propriu-zis, care validează sau invalidează o listă

de candidați pentru Camera Deputaților sau Senat, nu este prea clar și nici prea circumscris democrației participative. Se poate admite, însă, că oferta de bună guvernare – „România 100 de ani” – e un proiect logic și în bună măsură percutant – fiind accesibil în sistem online –, căruia i se adaugă un portofoliu de proiecte naționale care ar trebui continuate sau concepute de viitorul guvern. Publicarea platformei poate centra atenția asupra actualului premier, pe care electoratul îl va percepe ca principal competitor, acesta putând genera o amplă mișcare civică de susținere. Nu e o certitudine, dar este posibil. Întreaga strategie a lui Dacian Cioloș este îndelung elaborată, el

însuși dorindu-se o persoană polivalentă, adică aptă a se bransa sau cupla la deziderate liberale, useriste sau sociale-democrate. Să nu omitem, a fost comisar european pentru agricultură, pe mandatul de președinte al Comisiei Europene al lui Jose Manuel Barroso. Și s-a descurcat onorabil. Fiecare partid politic, participant în alegerile parlamentare, dorește un scor cât mai consistent, pentru a putea revendica, ulterior, poziții avantajoase în Parlament sau în administrația centrală. Dacian Cioloș, prin „Platforma România 100”, a dat un semnal, surmontând așa-zise reflexe de stânga, centru sau dreapta, precum și criza de personalități credibile, mai exact de cadre efi-

ciente. În realitate, semnalul este perceput altfel: pro sau contra Cioloș. Dacă PNL și USR îl susțin, deja mărturisit, pe Dacian Cioloș, întrebarea care se pune este dacă și reciproca este valabilă, în condițiile în care social-democrații domină scena politică cu un aplomb descurajant pentru adversari. Mai există „un hop” logic: Dacian Cioloș va trebui să caționeze stângăciile sau chiar gafele unor miniștri, pe care i-a avut în cabinet și la care a trebuit să renunțe, din varii motive. Și nu sunt chiar puțini la număr. Concluzia: se dorește o altă clasă politică, prin alegeri libere, acțiuni legitime ale instituțiilor statului și ce o mai fi. Un deziderat la care se năzuiește de multă vreme.

==== *Parcul „Romanescu” va fi supravegheat cu 99 de camere video* =====

Au rezolvat-o într-un minut!

Ședință de un minut, poate și mai puțin, la Primăria Craiova. Atât a durat ședința extraordinară la care au fost convocați, ieri, consilierii municipali și, pentru că totul s-a desfășurat extrem de repede, cei „întârziați” nu au mai prins nimic din plen. Pe ordinea de zi a fost un singur subiect urgent: dispeceratul video de la Parcul „Nicolae Romanescu”.

Mai mult le-a luat aleșilor locali să se adune de pe scările și holul Primăriei, unde au mai stat

la o șuetă înainte de plen. Până și-au mai spus una-alta, au mai împărțit ultimele știri, s-au pus

la curent cu cele mai noi bârfe de prin administrație și oraș, s-a și făcut ora 10.00 fix. La ora obișnuită a ședințelor CLM Craiova, toți cei prezenți au intrat în sală, ocupându-și locurile lor la mese. Fiind vorba de un singur proiect de hotărâre de pe ordinea de zi, aleșii nu s-au mai ostenit să-și mai aducă nici laptop-urile de acasă, iar unii nu au mai aruncat nici haina de pe

umeri, cu toate că în instituția primăriei este cald și bine, nu suflă vântul și nu intră frigul decât atunci când gardienii de la pază mai uită să închidă ușa.

Fără comentarii

Microfoanele au fost, totuși, pornite de președintele de ședință, Lucian Dindirică. Pentru o întâlnire așa scurtă, consilierul era pus la patru ace, urmând să inaugureze mai târziu, în aceeași zi,

un eveniment special la instituția pe care o conduce, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”. În plenul de ieri, președintele de ședință a avut la dispoziție un minut, poate chiar mai puțin, ca să declare întâlnirea închisă. După ce a dat citire proiectului de pe ordinea de zi, Dindirică a întrebat dacă sunt comentarii din sală. Cum nimeni nu a avut nimic de spus, nici de bine și nici de rău, președintele nu a avut altceva de făcut decât să închidă ședința. La prezidiu au mai fost primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, și cei doi viceprimari, Mihail Genoiu și Adrian Cosman.

Întârziații nu au mai prins nimic

Pe ordinea de zi a ședinței extraordinare de ieri s-a aflat un singur proiect de

hotărâre care a propus modificări la organigrama Poliției Locale Craiova și care a fost votat în unanimitate de cei prezenți în sală, pentru că au mai fost și aleși locali „întârziați” care nu au mai apucat să mai voteze. Directorul instituției, Tavi Mateescu, a declarat după ședință că a trebuit să mai reducă două posturi din organigramă, dar că acest lucru nu a afectat nici o persoană. „Potrivit organigramei Prefecturii Dolj, raportată la populația Craiovei, a trebuit să reducem două posturi. Cele două posturi erau vacante, nu exista personal angajat pe acestea, astfel că nu a avut nimeni de suferit și putem continua activitatea nestingerit și la aceeași capacitate”, a declarat directorul Tavi Mateescu.

Suntem monitorizați cu 144 de camere video

Tot prin proiectul de ieri, consilierii municipali au votat și pentru înființarea Biroului de Supraveghere Video Ordine Publică și Circulație, care va monitoriza toate cele 144 de camere video din oraș, dintre care 99 numai în Parcul „Nicolae Romanescu”. «Noul birou a fost înființat ca urmare a monitorizării Parcului „Nicolae Romanescu”, care va fi inaugurat în curând. Va fi monitorizat tot parcul, cu tot ceea ce înseamnă alei, bunuri, iluminat public, persoane care tranzitează parcul, toate elementele pe care le poate dezvolta un astfel de dispecerat modern. Cred că nu mai există în România un dispecerat la un asemenea nivel performanță», a precizat Mateescu. Noul birou va fi format din cinci polițiști locali, coordonați de un șef, și își va începe activitatea după inaugurarea oficială a parcului.

LAURA MOȚÎRLICHE



Craioveancă la judecată pentru trafic de influență

O craioveancă, angajată la un birou notarial din municipiu, a fost trimisă în judecată, în stare de libertate, de procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, pentru comiterea a două infracțiuni de trafic de influență. Femeia a luat bani de la un fost angajat al Direcției Regionale de Poșta Craiova, promițându-i, în schimb, că va interveni la judecători de la Tribunalul

Dolj și de la Curtea de Apel Craiova pentru a-i obține o soluție favorabilă într-un dosar. După ce, la Curtea de Apel Craiova, bărbatul a pierdut procesul, i-a cerut banii înapoi, ea n-a avut de unde să-i returneze, astfel că a denunțat-o. Dosarul s-a înregistrat săptămâna trecută la Tribunalul Dolj, unde este acum analizat în camera preliminară.

Pe rolul Tribunalului Dolj s-a înregistrat săptămâna trecută, mai exact pe 11 octombrie a.c., dosarul în care craioveanca Elena Daniela Șerban, angajată la un birou notarial din municipiu, a fost trimisă în judecată pentru comiterea a două infracțiuni de trafic de influență. Femeia a fost denunțată la DNA Craiova în mai 2014 de „clientul” nemulțumit, dosarul ajungând la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj anul trecut, după ce procurorii anticorupție s-au convins că nu

sunt și judecători implicați în aranjamentele femeii.

Mai exact, potrivit rechizitoriului întocmit în cauză, pe 27 mai 2014, craioveanul Ș. M. a sesizat D.N.A. – Serviciul Teritorial Craiova că în cursul lunii martie 2013, Elena Daniela Șerban i-a cerut și a primit suma totală de 2.000 euro, promițându-i că are influență asupra unor magistrați judecători de la Tribunalul Dolj și Curtea de Apel Craiova și-i poate determina să pronunțe hotărâri favorabile în cauzele

în care denunțatorul era parte. Astfel, din probele administrate a rezultat că denunțatorul a lucrat ca diriginte la Oficiul Poștal Rural Mecanizat Craiova din cadrul Direcției Regionale de Poșta Craiova, până în toamna anului 2012, când a fost suspendat din funcție întrucât era cercetat într-un dosar penal ce avea ca obiect infracțiunea de complicitate la delapidare în dauna Direcției Regionale de Poșta Craiova. În luna ianuarie Ș. M. a contestat decizia directorului Poștei Române, prin care fusese suspendat din funcție, cauza fiind înregistrată la Tribunalul Dolj – Secția Conflicte de Muncă și Asigurări Sociale, având termen de judecată pe 26 martie 2013. Cu o zi înaintea termenului, bărbatul a căutat-o pe Elena Daniela Șerban, pe care o cunoștea de mai mult timp și a întrebat-o dacă îl poate ajuta să obțină o hotărâre favorabilă. Inculpata Șerban Elena Daniela s-a arătat dispusă să-l ajute pe martor și i-a cerut suma de 1000 euro, pe care i-a spus că o va remite magistratului judecător de la Tribunalul Dolj, care avea spre soluționare dosarul bărbatului, lăsând să se înțeleagă că-l poate de-



termina pe acesta să pronunțe o hotărâre favorabilă. Astfel, după momentul discuției, inculpata a primit de la martorul denunțator suma de 500 euro, urmând ca restul de 500 euro să fie remiși după pronunțarea hotărârii.

„Scor” mai mare pentru Curtea de Apel

Întâmplător, pe 26 martie 2013, judecătorul de la Tribunal a admis contestația formulată de Ș. M., astfel că acesta i-a dat femeii și restul sumei de 500 euro. Numai că împotriva sentinței pronunțate de Tribunalul Dolj a formulat recurs C.N. Poșta Română S.A., cauza fiind înregistrată la Curtea de Apel Craiova cu termen stabilit pentru judecată la data de 20.06.2013. Cu câteva zile înainte de judecarea recursului, bărbatul a căutat-o pe Elena Daniela Șerban, cerându-i să îl ajute să obțină și de această dată o soluție favorabilă. Femeia a spus că-l cunoaște pe unul dintre judecători și că poate interveni pe lângă acesta pentru a-l determina să dispună respingerea acțiunii C.N. Poșta Română S.A.,

serviciu pentru care „scorul” era de 2000 euro, bărbatul înmânându-i 1000 euro. Numai că, la Curtea de Apel Craiova recursul formulat de C.N. Poșta Română S.A. a fost admis, hotărârea fiind definitivă, astfel că Ș.M. i-a cerut femeii banii înapoi. Pentru că îi cheltuise, așa cum a recunoscut la anchetă, Elena Daniela Șerban n-a avut de unde să-i mai restituie banii, iar bărbatul a denunțat-o.

În realitate, așa cum s-a stabilit din probele administrate, confirmate de declarația inculpatei, aceasta a folosit banii în scop personal și nu a discutat cu cei doi magistrați judecători despre pronunțarea unei hotărâri favorabile martorului denunțator Ș. M., după cum s-a consemnat în rechizitoriul. În februarie 2015, după ce au stabilit că banii nu au ajuns la judecătorii menționați de femeie, procurorii DNA au trimis dosarul la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj, cercetările fiind acum finalizate. Inculpata și-a recunoscut faptele, iar dosarul este în prezent analizat în camera preliminară la Tribunalul Dolj.



Pericolele din mediul virtual prezentate tinerilor în cadrul Lunii CyberSecurity

Polițiștii doljeni au demarat o serie de activități informativ-preventive în cadrul unei campanii având drept scop protecția minorilor în domeniul criminalității informatice. Astfel, în luna CyberSecurity, oamenii legii se întâlnesc cu elevi de la unități de învățământ din Craiova și județ, le explică pericolele care îi pândesc în mediul virtual, dar și cum să se ferească de ele.



În această perioadă polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului de Poliție al Județului Dolj împreună cu ofițerii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Craiova – Serviciul de Combatere a Criminalității Informatice desfășoară activități în cadrul evenimentului „Luna CyberSecurity”.

Campania, care se desfășoară pe tot parcursul lunii octombrie, constă în activități informativ-preventive destinate protecției minorilor în domeniul criminalității informatice. Activitățile sunt corelate cu demersurile europene în acest domeniu, având în vedere că, în luna octombrie, la nivelul statelor Uniunii Europene se desfășoară o campanie destinată securității cibernetice, inițiată de European Agency for Network and Information Security.

Până în prezent, sesiunile de informare pe această temă s-au adresat elevilor de gimnaziu și liceu de la Colegiul Național „Frații Buzești” Craiova, Liceul Tehnologic de



Transporturi Auto Craiova, Colegiul Național „Nicolae Titulescu” Craiova, iar activitățile continuă în alte unități de învățământ din Craiova și județul Dolj până la finele lunii octombrie. Între recomandările pe care le fac oamenii legii sunt evitarea furnizării persoanelor cunoscute pe Internet de informații personale despre familie, numărul

de telefon, fotografii personale, adresa, școala, iar dacă anumite persoane insistă să afle aceste detalii, trebuie anunțați imediat părinți, căci este foarte posibil să aibă intenții necurate. În plus, trebuie evitate întâlnirile cu persoane cunoscute pe Internet, întrucât nu se știe cine poate fi cu adevărat în spatele imaginii virtuale.

Armata scoate la concurs 62 de posturi de militari, în Dolj

La nivel național, Ministerul Apărării Naționale (MAPN) oferă noi posturi de soldat/gradat profesionist. Județul nostru are alocate 62 de locuri în acest sens. Cel mai mare număr este deținut de București cu 440 de locuri și apoi Constanța – 265 de posturi. Dacă până acum ceva vreme, cariera militară a însemnat o pasiune și un stil de viață, în prezent putem spune că este o alegere corectă, pentru că a lucra

într-un mediu dinamic, organizat și competitiv este o experiență, ce cu greu poate fi dobândită în alte profesii. Totalul, la nivel național, este peste 2.000 de SGP-iști. Înscrierile se vor încheia pe data de 25 noiembrie 2016. Până ieri numărul celor care vor intra în competiție era de 400, la nivelul Doljului. Ca element de noutate, se pot înscrie și cei care au picat, anterior, probele sportive în evaluările din acest an.



fășurate anterior, în acest an”, ne-a precizat **lt.col. Cornel Zamfir**, ofițer responsabil cu relații publice din cadrul Centrului Militar Zonal Dolj. Dacă cei care candidează îndeplinesc criteriile generale și specifice de recrutare și sunt decizi să îmbrățișeze profesia militară, vor primi toate îndrumările de care au nevoie pentru completarea dosarului de candidat cu documentele necesare. În primul rând, trebuie să efectueze **vizita medicală**. Apoi, trebuie să adauge, în dosar, copii ale actelor de identitate și de studii, certificatul de cazier judiciar

belor de selecție la centrul zonal de selecție și orientare. Între timp, pregătirea trebuie făcută cu toată responsabilitatea. Antrenamentele fizice, exercițiile de perspicacitate și de comunicare vor fi foarte utile. Cei din raza Doljului vor susține probele la Centrul Zonal de Selecție și Orientare Alba Iulia.

Principala sursă de formare a subofițerilor

Dezvoltarea instruirii soldaților și gradaților profesioniști se realizează prin cursuri de perfecționare/specializare, stagii de instruire și acțiuni în teatrele de operații. Acestea asigură perfecționarea deprinderilor de luptători și specialiști militari, precum și creșterea rezistenței fizice și psihice specifice acțiunilor militare în condiții de efort, pentru a fi capabili să îndeplinească misiuni specifice, atât izolat, cât și în cadrul structurilor militare.

Soldații și gradații profesioniști constituie principala sursă de formare a subofițerilor în activitate pe filiera directă, prin parcurgerea și finalizarea studiilor postliceale. De asemenea, potrivit nevoilor de încadrare cu personal ale armatei, aceștia pot să urmeze cursul pentru formarea pe filiera indirectă a subofițerilor în activitate, pentru armele sau serviciile și specialitățile militare pentru care nu se

asigură pregătirea în cadrul Ministerului Apărării Naționale, dacă dețin studii/competențe profesionale specifice.

Vor interveni în caz de calamități sau dezastre

Totodată, soldații și gradații profesioniști pot fi recrutați și selecționați, potrivit reglementărilor specifice în vigoare, în vederea participării la concursul de admitere la programele de studii pentru formarea pe filiera directă a ofițerilor în activitate, organizate în instituțiile de învățământ superior militar, precum și la programele de studii pentru formarea pe filiera directă a maiștrilor militari în activitate, organizate în instituțiile de învățământ postliceal militar. A fi soldat/gradat profesionist înseamnă să ai multe responsabilități, posibilitatea de a învăța și de a te instrui, precum și șansa de a contribui la pacea și securitatea oamenilor.

Soldații și gradații profesioniști, care au luat parte la diverse misiuni internaționale, s-au bucurat de stima și aprecierea oficialilor din armatele partenere, pentru contribuția lor la realizarea obiectivelor politicii de securitate mondială și regională, pentru competența și implicarea lor. De altfel, militarii pun întotdeauna interesul celorlalți, al țării, deasupra interesului propriu. Ei au misiunea nobilă a păstrării integrității și suveranității statului, a apărării cetățenilor țării, dar și aceea de a interveni în orice situație care afectează desfășurarea normală a vieții (calamități, dezastre etc.).

După un amplu proces de reformare în structura de personal a Armatei Române, soldații și gradații profesioniști (SGP-iști) alcătuiesc cel mai numeros corp de personal din armată, fiind destinat îndeplinirii funcțiilor de execuție specifice luptătorilor și specialiștilor militari, în cadrul microstructurilor de tip echipă, echipaj sau grupă/similare. Gradații profesioniști pot îndeplini și funcții de comandă la nivelul acestor microstructuri.

De la început, contract pe 4 ani

Soldații și gradații profesioniști participă nemijlocit la procesul de instrucție individuală și colectivă din cadrul unităților militare, asigură exploatarea și întreținerea tehnicii și armamentului din dotare și execută paza și apărarea obiectivelor militare. Gradele acordate soldaților și gradaților profesioniști sunt următoarele: soldat, fruntaș, caporal.

După repartitia în unități militare, soldații și gradații profesioniști încheie un contract de angajare cu durata de 4 ani. La expirarea acestuia, în cazul în care optează să rămână în armată, pot încheia noi contracte de angajare, cu o durată de 2 - 3 ani. Limita maximă de vârstă până la care pot fi menținuți în activitate soldații și gradații profesioniști din



Ministerul Apărării Naționale este de 55 de ani, vechimea în armată fiind luată în calcul la stabilirea drepturilor de pensie.

Primul pas, la CMZ Craiova

La nivelul județului Dolj, până la 25 noiembrie a.c., sunt disponibile 62 de posturi de soldați și gradați profesioniști. Primul pas este prezentarea candidaților la Centrul Militar Zonal Craiova, de pe strada „General Dragalina”, nr. 60A. „Până în prezent avem înscriși 400 de candidați pentru cele 62 de posturi. De asemenea, pot participa la concurs și cei care au picat la probele sportive des-

etc. De asemenea, vor completa câteva documente-tip.

Acest prim pas spre cariera militară se încheie cu susținerea unui **interviu de cunoaștere**. Pe parcursul lui, recrutorul va verifica, încă o dată, îndeplinirea criteriilor de recrutare, după care candidații vor purta un dialog, ce se va finaliza cu completarea unui chestionar confidențial și cu concluziile și recomandările recruturului. Candidații trebuie să fie sinceri și relaxați în timpul acestui dialog, el nu are caracter eliminativ. Cât mai curând posibil, recrutorul îi va planifica pentru pasul următor – susținerea pro-



Cel mai mare târg regional dedicat bunurilor de larg consum și serviciilor

Târgul de Comerț al Olteniei

Cel mai mare eveniment expozițional din Oltenia dedicat bunurilor de larg consum și serviciilor, aflat la prima ediție, se va desfășura pe parcursul a trei zile, în perioada 21-23 octombrie 2016, în incinta Centrului Multifuncțional

Craiova. Vor fi prezenți expozanți ce activează în domeniile: industrie, agricultura, alimentație, construcții și amenajări, comerț cu articole de îmbrăcăminte, încălțăminte și articole pentru copii, servicii, industrie auto și asigurări.

Aceasta paletă largă de domenii ce vor fi reprezentate de companii din regiunea Olteniei vor aduce un număr mare de vizitatori pe perioada celor trei zile de desfășurare a acestui eveniment, ne asigură organizatorul târgului, firma PS MULTISERVICES SRL.

Astfel, printre expozanți vor exista dezvoltatori imobiliari care își vor expune proiectele și vor avea oferte speciale de vânzare pentru garsoniere și apartamente. Agențiile de turism vor pune în vânzare la prețuri speciale oferte pentru Crăciun, Revelion, sejururi la munte și în destinații exotice. Se anunță deja lansarea ofertelor de vacanță pentru litoral 2017. Nu vor lipsi prezentări de produse, degustări și momente artistice care să trezească interesul vizitatorilor.

„Boosting Smart and Innovation-Driven Growth for Romanian SMEs”

În prima zi de târg va fi lansat în premieră în Oltenia un nou model de SUV de către unul dintre cei mai importanți dealeri auto din regiune. Pe durata târgului vor fi organizate conferințe și seminarii, prezentări și demonstrații dedicate în special vizitatorilor specialiști.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud - Vest Oltenia, co-or-

ganizator al Târgului De Comerț al Olteniei, va organiza în calitate de partener Enterprise Europe Network, Conferința anuală Ro-Boost SMEs – “Boosting Smart and Innovation-Driven Growth for Romanian SMEs”, în data de 21 octombrie 2016, începând cu ora 12.00, la Centrul Multifuncțional Craiova, în cadrul Târgului de Comerț al Olteniei. Evenimentul va avea caracter internațional, beneficiind de participare din partea Belgiei, Ungariei și Serbiei. Co-organizatori ai evenimentului vor fi Incubatorul de afaceri Novi Sad, Serbia și Camera de Comerț și Industrie Hajdú-Bihar din Ungaria și este susținut de către Asociația Europeană a Agențiilor de Dezvoltare (EURADA).

„Digital BusinessMatch 2016”

Conferința va fi urmată de un eveniment de brokeraj adresat IMM-urilor interesate să își extindă afacerea către altă țară. „Digital BusinessMatch 2016” este un eveniment multi-sectorial, are caracter internațional și va funcționa pe bază de întâlniri bilaterale, ce vor avea loc într-o zonă special amenajată. Astfel, Companiile regionale vor avea posibilitatea să interacționeze cu firme străine mobilizate de parteneri Enterprise

Europe Network din Europa, în scopul de a stabili parteneriate de afaceri transnaționale.

Domeniile vizate în cadrul sesiunii de brokeraj sunt: agricultura, alimentație (alimente și băuturi), amenajări (amenajări interioare, curte și grădina, dotări HoReCa, electrocasnice, mobilă), construcții (arhitectură, construcții), industrie (ambalaje, automatizări, auto, moto, electronice, îmbrăcăminte și încălțăminte, industriale, metalurgie și sudură, produse din cauciuc, protecția muncii, reciclare, transmisii și acționari, unelte și scule, utilaje), stil de viață (artizanat, antichități și decorațiuni, cosmetice, detergenți, jocuri și jucării, sport și agrement, turism), medicină (dotări stomatologie, echipamente medicale, parafarmaceutice), birou (birotică și papetărie, IT și software, comunicații), servicii (consultanță afaceri, imobiliare, publicitate, transport și depozitare).

Organizatorii s-au gândit și la tinerii studenți care își doresc o viitoare carieră în domeniul comerțului și vor acorda o bursă pentru cel mai meritos student al Facultății de Economie și Administrația Afacerilor din cadrul Universității din Craiova. Acesta va fi premiat în cadrul târgului de către cadrele didactice de la facultății.

Vizitatorii interesați de acest eveniment vor putea accesa site-ul dedicat târgului: www.targdecomertoltenia.ro și pagina de facebook: Târgul de Comerț al Olteniei.

Bursa Locurilor de Muncă pentru Absolvenți



Agencia Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Dolj va organiza mâine Bursa Locurilor de Muncă pentru Absolvenți, eveniment care se va desfășura la sediul Casei de Cultură a Studenților din Craiova, începând cu ora 9.00.

În vederea organizării acestei acțiuni au fost contactați 183 agenți economici, 27 dintre aceștia anunțându-și, până la această dată, participarea. Au fost comunicate 580 locuri de muncă ce vor fi oferite în cadrul bursei, astfel: 43 locuri de muncă pentru persoanele cu studii superioare și 537 locuri de muncă pentru persoanele fără studii superioare.

Cele 43 locuri de muncă pentru persoanele cu studii superioare sunt

oferite în următoarele meserii: specialist documentație studii, analist calitate, asistent manager, referent, șef raion, proiectant inginer mecanic, proiectant inginer electrotehnice, programator fabricație, ingineri (electromecanic, rețele electrice, electroenergetic, automatist, construcții civile, industriale și agricole, inginer instalații pentru construcții, inginer sistem informatic), subinginer construcții civile, industriale și agricole.



537 de locuri de muncă pentru persoanele fără studii superioare

De asemenea sunt oferite 537 locuri de muncă pentru persoanele fără studii superioare în meserii din diverse domenii de activitate, respectiv: construcții (zidar, dulgher, instalator, electrician, fierar-betonist, izolator, macaragiu, sudor, muncitor necalificat în construcții), confecții (confectioner asamblor articole textile, operator confectioner, muncitor necalificat în confecții), vânzări (casier, vânzător, lucrător comercial, agent de vânzări), protecție și pază (agent de securitate, paznic). De asemenea sunt oferite locuri de muncă pentru brutar, patiser sau asistent farmacist.

«Agenții economici care dispun de locuri de muncă vacante și sunt interesați să participe la această acțiune pot depune situația privind locurile de muncă vacante ce vor fi oferite în cadrul bursei, până astăzi, ora 12.00 la sediul Agenției Locale Craiova, strada „Eugeniu Carada” nr. 13A, sau le pot transmite atât pe adresa de email a instituției: ajofm@dj.anofm.ro, cât și pe fax (0351/401.557)», se precizează într-un comunicat de presă al AJOFM Dolj.

Programe pentru romi

Micii antreprenori de etnie romă și alte grupuri vulnerabile din județele Dolj, Gorj și Olt se pot înscrie, până pe 20 octombrie, în programul „zeFIR” pentru a-și dezvolta o afacere. Fundația „Terre des hommes Romania”, Fundația PACT și Fundația NESSt România vor sprijini cel puțin



28 de antreprenori, cu valori cuprinse între 7.900 și 55.300 de lei, în funcție de tipul afacerii, precum și cursuri de formare, mentorat, consultanță și facilitare. Într-o primă etapă, programul a fost deschis antreprenorilor din comunitățile în care deja se desfășoară activități, iar cea de-a doua secțiune se referă la persoanele eligibile din județele menționate anterior. Înscrierea se poate face pe www.zefirincomunitate.ro, acolo unde pot fi și accesate date mai multe despre program. Proiectul își propune îmbunătățirea vieții oamenilor din 12 localități din Dolj, Gorj și Mehedinți și este cofinanțat de Elveția, prin intermediul Contribuției Elvețiene pentru Uniunea Europeană extinsă.

Tinerii fotografi, invitați să se implice în viața comunității

Ministerul Tineretului și Sportului finanțează un proiect dedicat tinerilor cu aptitudini în arta fotografică. Este vorba de concursul de fotografie „Fii TU tânărul fotograf al implicării



tinerilor în comunitatea ta!”, din cadrul programului „Think out of the box! Comunitatea mea este și a ta!”. Tinerii cu vârsta între 14 și 35 de ani se pot înscrie în competiție cu minimum două fotografii, până pe 20 octombrie, și au șansa ca lucrările lor să fie expuse la Facultatea de Chimie și Ingineria Mediului, la Iași. Înscrierea se face pe email proiect@infoenergetica.ro, trimițând o copie după Cartea de Identitate și minimum 2-5 fotografii la o rezoluție de cel puțin 12 MP care să ilustreze titlul proiectului.

Conferință pentru primele 1.000 de zile



Salvați Copiii
Save the Children Romania

Măine, de la ora 17.30, la Muzeul Olteniei, va avea loc conferința din cadrul „Caravana primelor 1.000 de zile”, parte din amplul program de conștientizare a importanței alăptării, atât pentru mamă, cât și pentru copil, în primele 1.000 de zile. Simpozionul este organizat de „Salvați copiii! – România” și „Nutricia Early Life Nutrition Foundation”. Și-au anunțat participarea reprezentanți ai organizatorilor și emisari ai Direcției pentru Sănătate Publică Dolj.

„Trăiește, cultivă și promovează...!”, îndrumări pentru învățământul preșcolar

Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, prin Direcția Generală de Învățământ Preuniversitar, a transmis, către toate Inspectoratele Școlare Județene, o „Scrisoare metodică” pentru învățământul preșcolar, în anul de învățământ 2016/2017. Documentul va fi diseminat în cadrul comisiilor metodice ale secțiunii „Învățământ preșcolar”, fiind vorba și despre o verificare a modului în care sunt respectate recomandările cuprinse în actul normativ.

MENCs a trimis în teritoriu o „Scrisoare metodică” pentru învățământul preșcolar, în anul 2016/2017 – „Trăiește, cultivă și promovează bucuria unui timp de calitate, ca bucurie a creșterii personale!”. Învățarea timpurie este fundamentul pentru învățarea de-a lungul întregii vieți și baza bunăstării individuale, sociale, economice, baza dezvoltării durabile.

„În context, ca urmare a videoconferinței organizate la nivel național și a consfătuirilor anuale locale ale cadrelor didactice din învățământul preșcolar, derulate în perioada 5-15 septembrie 2016, anul 2016/2017 va reprezenta, pentru profesioniștii din învățământul preșcolar, un an dedicat



TIMPULUI ca dimensiune care structurează, dezvoltă și aduce plus-valoare a calității vieții noastre. În plus, instituția de învățământ preșcolar va avea în vedere ca relația cadru didactic – copil – părinte, precum și relația fiecăruia dintre aceștia cu timpul să vizeze și alte aspecte ale vieții noastre: creștere economică inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii sociale, ca priorități ale Strategiei „Europa 2000”. De aceea, am considerat că ar fi potrivit, la începutul acestui an școlar, să transmitem cadrului didactic atât încurajări privind persoana proprie, cât și în ceea ce privește modul în care acesta poate sprijini părintele sau copilul”, a precizat prof. Irina Petre, inspector de specialitate în cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

Mai multe aspecte aduse în atenție

Sunt mai multe segmente adu-

se în atenție, astfel încât copilul să poată beneficia de o educație corespunzătoare. Câteva dintre ele vor fi și prezentate, cadrele didactice fiind cele care trebuie să le respecte. Unul dintre acestea se referă la zâmbetul pe care orice profesor sau educator trebuie să-l afișeze în relația cu copiii. Alții ar fi capacitatea de a-i face pe cei mici să simtă că timpul are valoare, prin crearea unor contexte relevante de învățare, pentru a sprijini cultivarea unei stări permanente de hârnicie, iar încurajarea bucuriei de a cerceta este factor primordial. De asemenea, educatorii trebuie să-i învețe pe părinți să-și cunoască copilul și să facă parte din viața acestuia, iar cel puțin cinci minute acordate minorului pot face diferența mai târziu. Inspecțiile tematice, derulate pe întregul an școlar se vor axa tocmai pe aceste aspecte, rapoartele întocmite vizând aceste lucruri.

Peste 200 de atestate de echivalare a studiilor efectuate în străinătate

Începând cu data de 1 octombrie 2015, a intrat în vigoare Ordinul Ministrului Educației și Cercetării Științifice nr. 5268, pentru aprobarea Metodologiei privind echivalarea de către Inspectoratele Școlare Județene a perioadelor de studii efectuate în străinătate și la organizațiile furnizoare de educație, care desfășoară, pe teritoriul României, activități de învățământ corespunzătoare unui sistem educațional din altă țară, înscrise în Registrul special al Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar (ARACIP) și pentru aprobarea modelului atestatului de echivalare a studiilor efectuate în străinătate și în România. „La momentul actual, conform ordinului specificat în legislație, Comisia de evaluare și echivalare a studiilor efectuate în străi-

nătate, din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, a eliberat, până în prezent, 245 de atestate, 126 pentru fete, restul pentru băieți. Cele mai multe vin din Spania, Italia, iar cele mai multe solicitări

de înscriere au venit din mediul rural, aproximativ 80”, a declarat prof. Mona Burchesin, inspector școlar, membru al Comisiei de echivalare a studiilor, din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj.



Biblioteca unică în țară, inaugurată la Craiova, cu mii de cărți și documente ale scriitorilor români din exil

„Ceea ce se întâmplă astăzi are o dublă semnificație. Pe de o parte, dreptate este făcută exilaților, a căror operă se întoarce acasă. Iar, pe de altă parte, și mai important este că dreptate este făcută însăși culturii române, deoarece o parte a sa s-a desfășurat în exil”, a declarat, ieri, la Craiova, acad. Basarab Nicolescu, a cărui impresionantă donație – aproape 10.000 de cărți și documente, colecționate în peste 45 de ani – a constituit „*Biblioteca Exilului Românesc la Paris – Basarab Nicolescu*”.

Inaugurarea a avut loc într-un spațiu modern, special amenajat, în cadrul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”, în prezența donatorului, a oficialităților locale și județene, ca și a președintelui Institutului Cultural Român, Radu Boroianu. Colecția reuneș-

te scrieri remarcabile, legate de numele unor scriitori precum Mircea Eliade, Emil Cioran, Eugen Ionescu și mulți alții, fiind unică în țară și la dispoziția oricui dorește să o cerceteze. În plus, ea „ar putea constitui nucleul unui viitor Muzeu al Exilului Românesc, extrem de necesar culturii române”, iar „Craiova reunește toate condițiile pentru realizarea lui”, a apreciat academicianul.

Pentru merite deosebite în promovarea și conservarea valorilor românești din afara granițelor și pentru donația făcută, acad. Basarab Nicolescu a primit o plachetă din partea Bibliotecii Județene și alta oferită de municipalitate. În iunie 2017, de Zilele Craiovei, i se va conferi titlul de Cetățean de Onoare al orașului, a anunțat primarul Lia Olguța Vasilescu.



„*Biblioteca Exilului Românesc la Paris – Basarab Nicolescu*” reunește volume, fotografii, diverse documente și însemnări (reviste, articole din ziare, corespondență, afișe, programe ale unor manifestări, recenzii etc.) ale generației exilului stabilite în Franța începând cu mijlocul secolului trecut, constituindu-se într-o frescă documentară a activității literare și științifice a iluștrilor scriitori români din afara granițelor, precum și într-un neprețuit instrument de cercetare pentru toți cei preocupați de creația și memoria scriitorilor stabiliți în diferitele centre europene în timpul comunismului românesc.

Între scriitorii prezenți în colecția donată de acad. Basarab Nicolescu se regăsesc nume importante ale exilului românesc, precum Mircea Eliade, Emil Cioran, Claude Sernet, Horia Stamatu, Victor Brauner, Benjamin Fondane, Prințesa Marta Bibescu, Elena Văcărescu, Pius Servien, Vintilă Horia, Virgil Ierunca, Pamfil Șeicaru, Gherasim Luca, Ștefan Lupașcu, Eugen Ionescu, Basarab Nicolescu ș.a. Se adaugă o serie de cărți purtând autografe prețioase și dedicații ale unor scriitori consacrați: A.D. Xenopol, Emil Cioran, Mircea Eliade, Eugen Ionescu, Vintilă Horia, Virgil Ierunca, Ilarie Voronca, Gherasim Luca, Octavian Vuia, Pamfil Șeicaru, Mioara Cremene, Horia Damian ș.a.

„Nu mai există în România o astfel de bibliotecă”

„Nu mai există în România o astfel de bibliotecă, nu mai există în nici o instituție de cultură sau de învățământ din țară o colecție atât de com-

plexă și de completă cum este aceasta. Ea este pusă la dispoziția publicului din Craiova, dar consider că va deveni un pol care va atrage cercetători din domeniul filologiei. Vă mulțumesc foarte mult, domnule Basarab Nicolescu, pentru că ați ales Craiova, vă mulțumesc că ați avut încredere în noi!”, a declarat Lucian Dindirică, managerul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”, la inaugurarea „*Bibliotecii Exilului Românesc la Paris – Basarab Nicolescu*”. Cu același prilej, i-a înmănat donatorului o plachetă din partea instituției, „pentru merite deosebite în promovarea și conservarea valorilor românești din afara granițelor, precum și pentru donarea unei importante colecții de cărți și documente privind memoria Exilului Românesc din Paris”.

Gest de apreciere din partea autorităților locale și județene

Unică prin importanța și relevanța volumelor și materialelor reunite, colecția dăruită Craiovei are o istorie de peste 45 de ani, iar faptul că acum și-a găsit locul la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” le-a bucurat și pe oficialitățile locale și județene. „Ne simțim foarte onorați, pentru că ni se întâmplă un eveniment cu totul excepțional. Este un gest de o no-

blețe și de o generozitate ieșite din comun!”, a apreciat Ion Prioteasa, președintele Consiliului Județean Dolj. Primarul Lia Olguța Vasilescu i-a conferit acad. Basarab Nicolescu o plachetă „pentru întreaga activitate desfășurată pe tărâmul cultural și științific, precum și pentru alegerea municipiului Craiova în vederea fondării primei Bibliotecii a Exilului Românesc din Paris”. Cu prilejul Zilelor municipiului Craiova – ediția 2017, acad. Basarab Nicolescu va fi declarat Cetățean de Onoare al orașului, a anunțat edilul.

Președintele ICR: „Este o încărcătură profundă de românitățe”

Evenimentul de inaugurare a „*Bibliotecii Exilului Românesc la Paris – Basarab Nicolescu*” a fost onorat cu prezența și de Radu



Boroianu, președintele Institutului Cultural Român (ICR), care a exprimat în câteva cuvinte felul în care domnia sa receptează gestul donatorului.

„Domnul Basarab Nicolescu a crezut foarte necesar, deîndată ce a pus piciorul la Paris – cu un gând clar de a rămâne acolo definitiv –, să devină și un receptacul și, încetul cu încetul, un comiliton al tuturor celor care formau exilul românesc parizian, foarte numeros încă în perioada aceea.



Dovada, iată, o aduce astăzi cadou Craiovei. E un lucru colosal! Pentru că, dincolo de obiecte, de gândiri, de vorbe sau de imagini, este o încărcătură profundă de românitățe, care tresare din fiecare cuvânt pe care l-au lăsat acești oameni. Oameni care nu și-au uitat niciodată țara și care au sperat, cu toții, că această țară poate să redevină ce fusese”, a spus Boroianu.

Gestul acad. Basarab Nicolescu a fost salutat cu cuvinte calde și de ÎPS Irineu, mitropolit al Olteniei și arhiepiscop al Craiovei, care i-a spus oaspetelui că va rămâne în memoria orașului nostru ca un mecena. De asemenea, Radu Constantinescu, prorector al Universității din Craiova, a subliniat că această instituție cu siguranță va fi una dintre beneficiarele colecției, „în care ca-

acad. Basarab Nicolescu, care a mărturisit cu acest prilej că cel care l-a învățat să citească a fost străbunicul domniei sale, iar mai târziu, copil fiind, a descoperit la ferma bunicilor o extraordinară bibliotecă ce i-a determinat „pașiunea înfinită pentru cărți”. În 1968 a sosit la Paris, an din care a început să colecționeze tot ceea ce găsea în legătură cu exilul românesc. Timp de peste 45 de ani a continuat să îmbogățească această colecție.

«Căutam de mulți ani un loc satisfăcător pentru a dona colecția mea privind exilul românesc din Paris. Ocazia ideală s-a prezentat în mod neașteptat la sfârșitul anului trecut, la colocviul centenarului nașterii lui Vintilă Horia, care a avut loc aici, la Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”. I-am spus câteva cuvinte domnului Lucian Dindirică despre preocuparea mea. După o vizită a spațiilor bibliotecii și o discuție aprofundată, hotărârea mea definitivă era luată...», a povestit acad. Basarab Nicolescu. Domnia sa a mai afirmat că donația făcută „ar putea constitui nucleul unui viitor Muzeu al Exilului Românesc, extrem de necesar culturii române”, iar „Craiova reunește toate condițiile pentru realizarea lui”.

Volumele și documentele din cadrul „*Bibliotecii Exilului Românesc la Paris – Basarab Nicolescu*” pot fi consultate în cadrul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”, spațiul care le găzduiește fiind al uneia dintre sălile de lectură de la etajul clădirii instituției. Special amenajat și modern, acesta a fost fi organizat în regim liber la raft. Inaugurarea a fost urmată, ieri, de lansarea a două cărți: „*Terțul Ascuns în diferitele domenii ale cunoașterii*” – volum colectiv ce cuprinde lucrările simpozionului omonim desfășurat la Colleege de Bernardins pe data de 15 decembrie 2014, sub coordonarea acad. Basarab Nicolescu (Editura „AIUS”), și „*Nicolae Coculescu – o viață printre stele*” de Magda Stravinschi (Ed. EIKON).

dre didactice și cercetători vor găsi surse de inspirație”.

A început constituirea colecției în 1968, an în care a ajuns la Paris

„Cărțile au fost întotdeauna pentru mine ființe vii”, a afirmat

Raidurile aeriene în orașul Alep au fost sistate provizoriu!



Armata rusă și cea siriană au sistat marți efectuarea raidurilor aeriene deasupra orașului Alep, a anunțat ministrul rus al Apărării, Serghei Shoigu, citat de site-ul cotidianului Le Figaro. "Marți, după ora 10.00 (10.00, ora României) atacurile aeriene ale aviației ruse și celei siriene au fost oprite", a declarat Serghei Shoigu în cadrul unei reuniuni a Statului Major rus, explicând că această sistare a raidurilor "este necesară pentru exercitarea pauzei umanitare" înainte de a permite evacuarea civililor, joi.

Potrivit agenției Reuters, sistarea raidurilor garantează securizarea celor șase coridoare de evacuare ale civililor și va pregăti

transportarea persoanelor rănite sau bolnave din estul Alepului. "Facem apel liderilor statelor care au influență asupra grupărilor armate din estul Alepului să convină conducătorii să pună capăt acțiunilor militare și să abandoneze orașul", a declarat acesta. „Toți cei interesați cu adevărat în stabilizarea cea mai rapidă a situației din Alep ar trebui să acționeze politic și autentic și să nu mai continue «amestecarea cărților politice»,” a adăugat Shoigu.

Experți militari vor avea o întrevedere miercuri, în Geneva, pentru a purta discuții în privința separării "teroriștilor" din Siria de opoziția siriană moderată, a mai afirmat Shoigu.

Comisarul UE pentru securitate avertizează în privința revenirii teroriștilor în Europa

Mii de teroriști europeni care s-au alăturat în ultimii ani rețelei teroriste Stat Islamic ar putea reveni în Europa în contextul asediului asupra orașului irakian Mosul, avertizează Julian King, comisarul UE pentru Securitate, citat de publicația germană Die Welt. "Eliberarea orașului irakian Mosul de sub controlul organizației

teroriste Stat Islamic poate avea ca efect revenirea militanților islamiști violenți în Europa. Aceasta este o amenințare serioasă și trebuie să fim pregătiți. Cu toate acestea, este puțin probabil să existe un exod masiv de teroriști spre Europa", a declarat Julian King.

Potrivit comisarului UE pentru Securi-

tate, în zone de conflict din Orientul Mijlociu sunt în prezent cel puțin 2.500 de militanți islamiști europeni. Serviciile secrete europene au avertizat în mai multe rânduri că mii de cetățeni din state UE participă, de partea grupurilor teroriste sau insurgente, la conflictele din Siria, Irak și Afganistan.

Berlinul este pregătit să joace un rol mai mare în cooperarea militară europeană

Ministrul Apărării de la Berlin, Ursula von der Leyen, a declarat că Germania este pregătită să-și asume mai multe responsabilități în ceea ce privește cooperarea militară la nivel european, scrie agenția de știri Reuters. "Schimbarea este necesară. Izolarea și auto-închiderea nu vor soluționa problemele pe care le întâmpinăm în lume, în Europa, ori chiar în țara noastră", a declarat Von der Leyen, la o întrunire militară bială, făcând referire la

agresivitatea crescândă a Rusiei, ravagiile produse de conflictul din Siria și situația precară din Africa. "Germania este pregătită să-și ia mai multe angajamente... să-și asume mai multe responsabilități", a adăugat ministrul, care a precizat că "aceasta este calea corectă, însă va necesita un angajament financiar consistent și mult timp".

Von der Leyen a mai declarat că Ministerul german de Finanțe a fost de acord să crească bugetul alocat apăra-

rii cu un total de 10 miliarde de euro până în 2020, fonduri care vor fi folosite pentru procurarea de echipament și suplimentarea personalului.

Oficialul german a mai declarat că planurile de intensificare a cooperării europene în domeniul securității nu au drept obiectiv să intre în competiție cu NATO, care joacă un rol cheie în întărirea securității în zona de est a Europei și contracararea capacităților militare ale Rusiei.

Barack Obama, în „La Republica”: Uniunea Europeană rămâne un model de succes

Uniunea Europeană rămâne un model politic și economic de succes, afirmă președintele american, Barack Obama, criticând decizia Marii Britanii de a părăsi Blocul comunitar și pledând pentru contracararea populismului și a extremismului atât în Europa, cât și în Statele Unite. "În țările noastre, forțele globalizării, care au generat progres economic și uman în ultimele decenii, au adus și provocări politice, economice și culturale. Multe persoane se simt dezavantajate de comerțul global și de imigrație. Am văzut acest lucru prin votul din Marea Britanie în favoarea părăsirii Uniunii Europene. Îl vedem în creșterea mișcărilor populiste, atât de stângă, cât și de dreapta. Pe întregul continent european, asistăm la punerea sub semnul întrebării a conceptului integrării

europene, insinuându-se că țările le-ar fi mai bine în afara Uniunii Europene", a declarat Barack Obama într-un interviu acordat cotidianului italian La Repubblica. "Uniunea Europeană rămâne unul dintre modelele politice și economice cele mai de succes din perioada contemporană. Nicio țară nu a mai fost în război cu alta. Familii din Africa și din Orientul Mijlociu își riscă viețile pentru a le oferi copiilor calitatea vieții și privilegiile de care se bucură europenii", a insistat președintele Statelor Unite.



În acest context, Barack Obama a justificat necesitatea semnării Parteneriatului Transatlantic pentru Comerț și Investiții (TTIP) între Statele Unite și Uniunea Europeană.

ȘTIRI

Incendiu la un spital din estul Indiei

Cel puțin 20 de persoane au decedat, iar peste 100 de persoane au fost rănite, în urma unui incendiu care a devastat un spital aflat în orașul Bhubaneswar din estul Indiei, au anunțat autoritățile. Incendiuul a pornit în secția de terapie intensivă și ulterior s-a extins și în alte secții ale spitalului privat SUM din orașul Bhubaneswar. Aproximativ 120 de pompieri au fost mobilizați pentru a stinge incendiul, iar zeci de pacienți au fost transportați spre alte spitale din oraș. Martorii și surse din cadrul spitalului au spus că un scurtcircuit este cea mai probabilă cauză a incendiului.

Manifestările publice, interzise la Ankara până la 30 noiembrie

Manifestările publice au fost interzise în capitala Turciei, Ankara, până la finalul lunii noiembrie, pe fondul temerilor privind posibilitatea unor atacuri teroriste, după ce autoritățile au primit informații în acest sens, scrie agenția de știri Reuters. "Pe baza informațiilor primite de guvernatorul nostru, s-a ajuns la concluzia că organizații teroriste plănuiesc să comită atacuri în provincia noastră și am luat unele măsuri", se afirmă într-un comunicat dat publicității de biroul guvernatorului Ankarei. Interdicția urmează să rămână în vigoare până la data de 30 noiembrie.

Mâncat de pușcăriași, într-o închisoare din Venezuela

Juan Carlos Herrera, tatăl unui deținut, reclamă faptul că fiul său, în vârstă de 25 de ani, a fost ucis în mod brutal și mâncat de ceilalți pușcăriași din închisoarea Tachira, din Venezuela, pe parcursul unei revolte ce a durat aproximativ o lună, informează The Independent. Revoltele din închisoare au început în momentul în care opt vizitatori și doi gardieni au fost luați ostatici ca măsură de protest împotriva supraaglomerării din închisori. Juan Carlos Herrera a declarat presei locale că fiul său, Juan Carlos Herrera Jr, a fost înjunghiat, spânzurat, dezmembrat și mâncat în Centrul de Detenție Táchira. Juan Carlos Herrera Jr a fost trimis în închisoare în anul 2015, sub acuzația de furt.

Guvernul austriac plănuiește demolarea casei în care s-a născut Adolf Hitler

Guvernul din Austria intenționează aprobarea unei legi care le va permite să demoleze clădirea în care fostul lider nazist Adolf Hitler a fost născut, pentru a evita transformarea acesteia într-un epicentru al neo-naziștilor, informează site-ul postului BBC News. Aprobarea noii legi va permite Guvernului austriac confiscarea clădirii de la actualii săi proprietari. Clădirea este situată în orașul Braunau am Inn, în nord-vestul Austriei. Ministrul de Interne, Wolfgang Sobotka, a declarat în cadrul unui comunicat, că un comitet de experți a decis demolarea clădirii, informează ziarul austriac Die Presse. Pe locul clădirii va fi construit un sediu care va fi folosit pentru scopuri caritabile sau administrative, a adăugat acesta.

ȘTIRI

MIERCURI - 19 octombrie

TVR 1

07:00 Telegurnal matinal
07:50 Sport
08:00 Telegurnal matinal
08:45 Sport
08:50 Vorbește corect!
09:00 Știrile de mâine (R)
09:35 Vreau să fiu sănătos
09:45 Discover România
09:55 Vorbește corect! (R)
10:00 Teleshopping
10:40 Ediție specială (R)
12:00 Teleshopping
12:30 Tribuna partidelor parlamentare
13:00 Lumea și noi
13:30 Superconsumatorul
14:00 Telegurnal
15:10 Conviețuiri
17:00 Telegurnal
17:30 Interes general
18:30 Vorbește corect! (R)
18:35 Perfect imperfect
20:00 Telegurnal
20:50 Sport
21:00 Ediție specială
22:30 Știrile de mâine
23:00 Ora de știri
23:55 Vorbește corect!
00:00 Superconsumatorul (R)
00:35 TVR 60
01:35 Perfect imperfect (R)
02:50 Telegurnal (R)

TVR 2

07:00 Teleshopping
08:00 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu
08:10 Dimineața de sport
09:30 Aripă de mătase (R)
10:10 Femei de 10, bărbați de 10
11:25 Carpații, Plămânul Europei
11:30 Documentar 360°-GEO
12:30 Teleshopping
12:45 E vremea ta!
13:00 Telegurnal TVR 2
13:45 Auzul e un dar. Nu-l ignora!
13:50 Sport
14:00 Cultura minorităților
14:30 Minorități sub trei dictaturi
15:00 TVR 60 - O istorie polemică și sentimentală (R)
15:55 Auzul e un dar. Nu-l ignora!
16:00 Frumoasa din New Orleans
1941, SUA, Aventuri, Comedie, Istoric, Romantic, Dragoste
17:00 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu
17:40 TVR60 - O vedetă, un tablou
18:00 Aripă de mătase
18:35 TVR60 - O vedetă, un tablou
18:45 E vremea ta!
19:00 Telegurnal TVR 2
19:45 Sport
20:00 TVR 60 - Generațiile TVR
21:10 Trei si una
1933, SUA, Comedie
22:50 TVR60 - O vedetă, un tablou
23:10 Smoke Signal
00:50 TVR60 - O vedetă, un tablou
01:00 Carpații, Plămânul Europei

HBO

07:15 Aproape 16 ani
08:40 Reuniunea
10:10 Exodus: Zei și regi
12:40 Bhopal: O rugăciune pentru ploaie
14:20 Viața secretă a lui Marilyn Monroe
15:50 Crăciunul în Conway
17:25 Cel mai nervos bărbat din Brooklyn
19:00 Divorț
19:30 Nu-i totul alb sau negru
20:00 Carol
22:00 Westworld
23:00 Viața mea cu Liberace
00:55 Judecătorul

PRO TV

10:30 Vorbește lumea
13:00 Știrile Pro Tv
14:00 Lecții de viață
15:00 La Măruță
17:00 Știrile Pro Tv
18:00 Ce spun românii
19:00 Știrile Pro Tv
20:30 Visuri la cheie
22:30 Jocuri de celebritate
23:30 Știrile Pro Tv
00:00 În mintea criminalului 2008, SUA, Crimă, Dramă, Mister
01:00 Homeland: Rețeaua terorii 2011, SUA, Dramă, Mister, Thriller
03:00 Vorbește lumea (R)
05:00 Ce spun românii (R)
06:00 Știrile PROTV

ACASĂ

08:00 Puterea destinului (R)
09:15 Vieți schimbate (R)
10:15 Intrigi in Paradis (R)
11:30 Stadiul relației: complicat (R)
13:30 Teleshopping
14:00 Clona
15:00 Culorile iubirii
16:00 Pentru că te iubesc
17:00 In așteptarea dragostei
18:00 Intrigi in Paradis
19:00 Vieți schimbate
20:00 Stadiul relației: complicat
22:00 Puterea destinului
23:00 State de România
00:00 Clona (R)
01:00 Stadiul relației: complicat (R)
02:45 State de România (R)
03:30 Pentru că te iubesc (R)
04:30 Culorile iubirii (R)
05:30 Vorbește lumea (R)

PRO CINEMA

08:15 Ce spun românii (R)
09:15 La bloc (R)
11:45 În ritm de step 2 (R)
13:30 Vis înaripat
16:00 La bloc
18:15 Abracadabra
20:30 Misionarul misterios
22:30 Tăcerea poate ucide
00:30 Thomas cel ciudat
02:30 Aventurile lui Jackie Chan
03:30 Cine A.M.
05:00 Aventurile lui Spider Man
06:00 Abracadabra (R)

SPORT.RO

07:00 Știri Sport.ro
09:10 Ora exactă în sport
10:00 Știri Sport.ro
10:10 Ora exactă în sport
12:00 Știri Sport.ro
12:10 Ora exactă în sport
13:00 Fotbal UEFA Champions League: Real Madrid - Legia
15:00 Știri Sport.ro
16:00 Rezumate UEFA Champions League
18:00 Știri Sport.ro
18:30 Ora exactă în sport
19:00 Rezumate UEFA Champions League
21:00 Știri Sport.ro
22:00 Fight Night: "BanKOuri cu olteni"
23:45 Rezumate UEFA Champions League
01:45 Știri Sport.ro
02:00 Dă-i bătaie! Local Komat
04:00 Știri Sport.ro

ANTENA 1

08:00 Neatza cu Răzvan și Dani
10:55 Teleshopping
11:15 Mireasă pentru fiul meu
13:00 Observator
14:00 Mireasă pentru fiul meu
16:00 Observator
17:00 Acces direct
19:00 Observator
20:00 Observator special
20:30 În puii mei
21:30 Băieți de oraș
22:30 În puii mei Xtra Show
23:00 Un show păcătos
01:00 În puii mei (R)
02:00 Observator (R)
02:45 Observator special (R)
03:15 Acces direct (R)
06:00 Observator

PRIMA TV

07:00 Teleshopping
07:15 Trăsniți din NATO (R)
2003, România, Comedie
07:45 Focus 18 (R)
09:30 Teleshopping
10:00 Mondenii
2006, România, Comedie
11:00 Teleshopping
11:30 Cireașa de pe tort
12:10 Focus Magazin (R)
13:30 Teleshopping
14:00 Focus
14:30 Teleshopping
15:00 Cireașa de pe tort
16:00 Mondenii
2006, România, Comedie
16:30 Focus
17:00 Trăsniți din NATO (R)
2003, România, Comedie
18:00 Focus
19:30 Mama mea gătește mai bine
20:30 Cronica cărcotașilor
22:30 Trăsniți din NATO
2003, România, Comedie
23:15 Focus din inima României
23:45 Focus Magazin
00:30 Mama mea gătește mai bine (R)
01:30 Cronica cărcotașilor (R)
03:15 Cireașa de pe tort (R)
04:00 Nimeni nu-i perfect (R)
2008, România, Comedie
04:30 Mondenii (R)
2006, România, Comedie
05:30 Adevarul Live
06:00 Focus din inima României (R)
06:45 Teleshopping

KANAL D

07:00 Știrile Kanal D
07:45 Teleshopping
08:15 Cu capul în nori
2007, Turcia, Comedie
09:45 Teleshopping
10:15 1001 de nopți
2006, Turcia, Dramă
12:30 Știrile Kanal D
13:30 Te vreau lângă mine
15:45 Teo Show
17:00 Bravo, ai stil!
18:45 Știrea zilei
19:00 Știrile Kanal D
20:00 Ziua în care mi s-a scris destinul
2014, Turcia, Dramă
23:00 WOWBiz
01:00 Știrile Kanal D (R)
02:15 Bravo, ai stil! (R)
04:00 Cu capul în nori
2007, Turcia, Comedie
06:00 Teleshopping

RECOMANDĂRI TV



Exodus: Zei și regi

Se difuzează la HBO, ora 10:10

Ridley Scott ne poartă în vremuri imemorabile, descriind în premiera lunii decembrie exodul evreilor din Egipt, în căutarea Pământului Făgăduinței, sub conducerea lui Moise (Christian Bale). Unul dintre cele mai captivante fragmente ale Bibliei are parte de o nouă ecranizare, cu efecte speciale de ultimă generație. Locațiile de filmare au inclus un arid lanț muntos din provincia spaniolă Andalusia, studiourile Pinewood din Londra, dar și deșerturile din Maroc...

Misionarul misterios

Se difuzează la Pro Cinema, ora 20:30

Însetat de răzbunare și dornic să facă dreptate, Dolph Lundgren este regizorul, scenaristul și actorul principal al acestui western modern, plin de acțiune și absolut năucitor. Când Ryder (Lundgren), un străin misterios care are de reglat niște conturi, apare pe neașteptate într-un orașel, el va schimba pentru totdeauna viața locuitorilor de aici, prinși sub mâna de fier a unui tiran local. Înarmat cu Biblia, motocicleta și setea sa de răzbunare, Ryder îl înfruntă pe dictator, demonstrând că dreptatea încă are pumnul greu...



Tăcerea poate ucide

Se difuzează la Pro Cinema, ora 22:30

Un thriller psihologic, conturat în jurul unui interogator privat și a unui agent FBI ce presează până la limita inumanității un terorist care deține informații legate de locația a 3 bombe nucleare, plasate de-a lungul teritoriului Statelor Unite. Atunci când Guvernul intră în posesia informației potrivit căreia trei arme nucleare ar fi plasate de către un extremist musulman în trei orașe diferite ale Statelor Unite...



sursa: cinemagia.ro

VALUTA

Cursul pieței valutare din 19 octombrie 2016 - anunțat de BNR

1 EURO	4,5086	45086	1 dolar SUA.....	4,0941.....	40941
1 liră sterlină.....	5,0098.....	50098	1 g AUR (preț în lei).....	166,0494.....	1660494

METEO

miercuri, 19 octombrie - max: 12°C - min: 7°C



Parțial înnorat cu averse

Anunțul tău!

COMUNA Apele Vii, cu sediul în localitatea Apele Vii, str. Principală, nr. 71A, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante, de: Pompier în cadrul Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență, conform HG 286/23.03.2011. Concursul se va desfășura astfel: Proba scrisă în data de 10.11.2016, ora 10.00, Proba interviu în data de 14.11.2016, ora 10.00. Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: studii: minim școală profesională; permis categoria: B, C, E; Atestat conducere utilaj greu; Atestat cadru PSI; vechime: minim 2 ani; domiciliul stabil în comuna Apele Vii. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial, Partea a III-a la sediul instituției. Relații suplimentare la sediul Primăriei Comunei Apele Vii, persoană de contact: Trucă Adriana, telefon: 0251.371.607.

CONVOCATOR ASOCIAȚIA CONSILIUL LOCAL AL ÎNTREPRINDERILOR MICI ȘI MIJLOCII (CLIMM CRAIOVA) cu sediul în Craiova, Str. Opanez, nr. 32, bl. F 15 spațiul A, Jud. Dolj, reprezentată legal de dl Cristea Valentin în calitate de președinte, convoacă Adunarea Generală Extraordinară a asociațiilor la sediul acesteia în data de 02.11.2016 ora 16,00 cu următoarea ordine de zi: 1. Aprobarea modificării statutului, aprobarea componentei organelor de conducere ale (CLIMM) Craiova. 2. Împuternicirea persoanei desemnate să desfășoare procedura de înregistrare a modificărilor statutului și să semneze actele modificatoare. 3. Diverse.

Anunțul tău!

CONVOCATOR FEDERAȚIA PATRONATELOR DIN REGIUNEA OLTENIA (FPRO) cu sediul în Craiova, Str Opanez, nr. 32, bl. F 15 spațiul A, Jud. Dolj, reprezentată legal de dl Cristea Valentin în calitate de președinte, convoacă Adunarea Generală Extraordinară a membrilor la sediul acesteia în data de 02.11.2016 ora 17,00 cu următoarea ordine de zi: 1. Aprobarea modificării statutului, aprobarea componentei organelor de conducere ale Federația Patronatelor din Regiunea Oltenia (F-PRO). 2. Împuternicirea persoanei desemnate să desfășoare procedura de înregistrare a modificărilor statutului și să semneze actele modificatoare. 3. Diverse. Ședința Adunării Generale Extraordinare va avea loc în Craiova, str. Opanez nr. 32, Bl. F15, spațiul A județul Dolj.

Pierdut carte tehnică (de intervenție) și documentul cu numărul de ordine eliberat de ANAF Dolj pentru Casa de marcat DATECS MP 500 TR cu seria de fabricație 11001245 și seria fiscală DJ 0003000227. Se declară nule.

Centrul Comercial SUCPI
anunță programul de lucru:
Luni - Vineri
9.00 - 20.00,
Sâmbătă 9.00 - 18.00,
Duminică 9.00 - 18.00.

S.C. EXPERT PREV S.R.L.

EXPERIENȚA NE RECOMANDĂ

- Cele mai înalte standarde de profesionalism
- Suntem la dispoziția dumneavoastră:
- SSM Securitate și Sănătate în Muncă (Protecția Muncii)
- Situații de Urgență – Prevenirea și Stingerea Incendiilor (P.S.I)- Protecția civilă
- Întocmirea Documentelor Inițiale
- Evaluare de risc de accidente și îmbolnăvire profesională
- Întocmire plan de intervenție
- Managementul Mediului

Relații la telefoanele: 0766/632.388 și 0760/678.231.

CENTRUL COMERCIAL SUCPI

Unora le place să muncească decât să piardă timpul și să aștepte speranța unui „job”.

Sună la telefon 0251/438.440 și vino în Calea București, strada Grigore Pleșoianu, să închiriezi un stand la cel mai bun preț.

Cu noi vei avea propriul „job”!

S.C. CORIMEX S.A. CRAIOVA

Închiriază spații

și birouri.

Relații la

telefon:

0771/289.009.

CONSILIUL JUDEȚEAN DOLJ, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul:

„Rețele exterioare de utilități și drumuri de acces - Parc Industrial High-Tech Industry Park Craiova”, propus a fi amplasat pe raza municipiului Craiova și a comunei Pielești.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, str. Petru Rareș, nr.1 și sediul Consiliului Județean Dolj, str. Unirii, nr. 19, în zilele de luni-joi, între orele 8:00-16:30 și vineri între orele 8:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr.1, fax: 0251/419035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

ROMANIA
JUDEȚUL DOLJ
COMUNA RAST

Tel: 0251/324001, 0251/324415; Fax: 0251/324415; e-mail: rast@cjdlj.ro

ANUNT

Primaria comunei Rast, judetul Dolj organizeaza concurs pentru ocuparea urmatoarelor posturi vacante:

1.) **asistent medical comunitar.**

Conditii generale de participare :

- studii postliceale sau liceale, profilul medical uman(generalist);
- autorizatie de libera practica ;
- operare calculator;

Concursul se organizeaza in intervalul 17.11.2016 -18.11.2016 la sediul primariei Rast, astfel, in data de **17.11.2016, ora 10:00 proba scrisa** si in data de **18.10.2016, orele 10:00 interviul.**

Dosarele de inscriere la concurs se pot depune in termen de 20 de zile de la data publicarii in ziar, la Primaria Rast.

Relatii suplimentare la sediul institutiei sau la telefon:0251/324001.

OFERTE DE SERVICII

ANGAJĂM OPERATOR CALCULATOR ȘI OPERATOR PREGĂTIRE DOCUMENTE DE ARHIVĂ. Oferim și Rugăm seriozitate. Relații la Telefon: 0755/049.726 și CV-ul îl puteți trimite pe adresa office@solutiiarhiva.ro.

Căutăm cuplu cu vârsta 23-33 ani, permis conducere: engleză începător, pentru a lucra ca și persoană fizică independentă în Anglia – Regiune Essex. Cuplul lucrează împreună la curățenie: case, birouri, grădini. Trimiteți C.V. cu poză și număr de telefon la e-mail: ploaelaurentiu@yahoo.com. Cuplurile alese vor primi pe email-ul lor toate detaliile. Prețul drumului este suportat de fiecare, fără alte costuri.

DJ - organizez evenimente pentru onomastică, cununie, botez, nuntă. Relații la telefon: 0727/757.913.

Angajăm mașiniste marochinărie. Telefon: 0730/584.449; 0722/943.220.

PRESTĂRI SERVICII

Fotografiezi, filmezi Full HD la diverse evenimente: nunți, botez, majorat. Relații la telefon: 0767/674.328.

Execut zugrăveli, gletuieli, montez parchet. Garantez calitatea. Telefon: 0755/010.296.

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE
Apartament 4 decomandat toate îmbunătățirile. Telefon: 0745/995.125.

CASE



Vând casă în comuna Apele Vii, județul Dolj, din cărămidă (anul construcției: 1967), 3 camere (cu sobe de teracotă, parchet și mobilă), două holuri și bucătărie; anexe gospodărești și beci; teren de aprox. 1.400 mp; grădină cu viță-de-vie și pomi fructiferi; fântână în curte și posibilitate de racordare la rețeaua publică de alimentare cu apă. Preț: 50.000 lei, negociabil. Telefon: 0744/810.932.

Vând casă Craiova + 300 mp teren. Telefon: 0763/920.055.

Vând casă Catargiu, teren 400 mp sau schimb. Telefon: 0761/049.374; 0753/626.631.

Vând casă Craiova, 5 camere, 2 băi, încălzire centrală sau schimb cu apartament. Telefon: 0746/498.818.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perșor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând teren casă comuna Pielești, județul Dolj – 1820 mp. Informații. Telefon: 0723/447.493.

Casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

TERENURI

Vând pădure Borăscu - Gorj. Telefon: 0723/693.646.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile, împrejmuit, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0351/402.056; 0744/563.640.

Vând suprafața pământ intravilan comuna Sadova: Tarla 87, Parcela 3361/1 mp- 5300, T 87 P 3361/2, mp 5400, T 88, P 3361 mp, 17500, T 87, P3295, mp 900, T 87, P 3291, mp. 900. Preț negociabil. Telefon: 0765/219.913.

Vând lot 500 mp – Craiova, cartier Șimnicu de Jos, utilitățile la DJ, cadastru. Telefon: 0744/563.823.

Vând teren intravilan 4200 m, cadastru, pomi fructiferi, vie la 10 km de Craiova schimb – apartament + diferența. Telefon: 0727/884.205.

VÂNZĂRI SPATII COMERCIALE

Vând spațiu comercial + societate. Telefon: 0769/620.194.

AUTO

Vând Renault Megane Diesel, an 2003. Telefon: 0767/470.040.

Vand Seat Ibiza, roșu, an fabricație 2008, 1.4 benzină, 4 uși, 16.0000 km, taxa plătită, Climă, geamuri electrice, oglinzi electrice, pilot automat, stare impecabilă. Preț 3900 euro, negociabil. Telefon: 0765/312.168.

Vand Seat Leon 1.6. Înmatriculată RO; - An fabricație: 2003; Km: 195000; - 105 CP; Benzină; Euro 4; - Aer Condiționat; 6 airbag-uri; - Geamuri Electrice; Închidere centralizată; ABS; Servodirecție; Xenon; - Interior Recaro; Preț 2700 Euro, negociabil. Relații la telefon: 0765/312.168.

Vând Skoda Octavia Tour 1.6 benzina, unic proprietar - de nouă, super întreținută, toate consumabilele schimbate recent, fără nici un defect. Telefon: 0766/632.388.

LIGA CAMPIONILOR – GRUPE – ETAPA A 3-A

Ce înțeleștare se anunță pe “Camp Nou”!

FC Barcelona – Manchester City, astăzi, ora 21:45, Dolce Sport 1

Poate cea mai interesantă “dublă” a fazei grupelor, cea dintre Barca și Man. City, își va consuma deseară episodul din Catalonia, acolo unde, actualul manager al “cetățenilor”, Pep Guardiola, va reveni pentru a doua oară ca adversar al echipei pentru care a scris istorie atât din postura de jucător, cât și din cea de antrenor (în total 30 de trofee). La prima vizită pe “Camp Nou” în care a înfruntat-o pe Barca, Guardiola se afla pe banca lui Bayern Munchen. Se întâmpla în 6 mai anul trecut, când nemții capotau la scor de neprezentare (0-3) în turul semifinalelor. La revanșa de pe “Allianz Arena”, bavarezii nu aveau să obțină decât o victorie cu 3-2, deschizând astfel drumul rivalei spaniole spre un nou titlu continental, adjudecat chiar pe pământ german, în capitala Berlin, după un 3-1 cu Juventus.

Revenind, Barcelona și City s-au mai întâlnit în optimile edițiilor 2013-2014 și 2014-2015, iar catalanii au bifat patru victorii din patru. Totuși, cu excepția unui 2-0 în Regat, restul partidelor s-au încheiat la o diferență minimă.

Pe locul 4 în Primera, la două lungimi de rivalele madrilene Atletico și Real și la unul de Sevilla, trupa lui Luis Enrique se prezintă



la partida de deseară după un 4-0 (a) cu Deportivo, în vreme ce City, lider în Premier League la golaveraj, în fața lui Arsenal, a făcut doar un 1-1 (a) cu Everton, într-un joc în care a irosit două lovituri de pedeapsă, prin De Bruyne și Aguero.

Dacă notăm și cele petrecute în primele

două etape ale grupei, Barca are punctaj maxim și cel mai bun atac dintre toate participantele: 7-0 cu Celtic și 2-1 la Monchengladbach. Englezii au cu două puncte mai puțin, după ce s-au împiedicat la Glasgow, 3-3, rezultat ce a precedat unui 4-1 contra formației germane.

Astăzi, 21:45

GRUPAA

Arsenal (4p) – Ludogoreț (1p)
Paris SG (4p) – FC Basel (1p)

GRUPAB

Napoli (6p) – Beşiktaş (2p)
Dinamo Kiev (1p) – Benfica (1p)

GRUPAC

Celtic (1p) – Monchengladbach (0p)
Barcelona (6p) – Manchester City (4p)

GRUPAD

Rostov (1p) – Atletico Madrid (6p)
Bayern Munchen (3p) – PSV Eindhoven (1p)

Aseară, după închiderea ediției

GRUPA E: TSKA Moscova (1p) – AS Monaco (4p), Bayer Leverkusen (2p) – Tottenham (3p).

GRUPA F: Sporting Lisabona (3p) – Dortmund (4p), Real Madrid (4p) – Legia Varșovia (0p).

GRUPA G: Leicester (6p) – FC Copenhaga (4p), Club Bruges (0p) – FC Porto (1p).

GRUPA H: Dinamo Zagreb (0p) – Sevilla (4p), Lyon (3p) – Juventus (4p).

LIGA A III-A – SERIA 3 – ETAPA A 8-A

Filiașii se impune în fața Craiovei II

Deși pornea clar cu șansa a doua, CSO Filiași a reușit să treacă, ieri, de satelitul Universității, scor 2-0, pe “Extensiv”.

După o primă repriză “albă”, trupa lui Gigi Ciurea a deblocat tabela în minutul 51. Alex Fotescu a speculat o greșală a lui Marcu, a pătruns în careu, l-a driblat pe Popescu și a împins mingea în poartă de la doi metri. Ionuț Bogdanovic (62) a stabilit rezultatul final, cu un șut la colțul lung, după ce Popescu respinsese o lovitură de cap și era căzut.

CSU II: L. Popescu – Marcu

(Borța 57), Ciocinac, Hreniuc, C. Ionescu – Petre, Manea, Enache – Surugiu, Al. Popescu, Burlacu (Constantin 72). Antrenori: Cornelii Papură, Mugur Gușatu.

Filiași: Mogoșanu – Calu, Bălașa, Istudor, Crușoveanu – Borhot, Bogdanovici (Pârviucă 78), Obeanu, Duriță (Căle 86) – Tănase (Papa 84), Fotescu. Antrenor: Gigi Ciurea.

Runda viitoare (21/22 octombrie), CS U II va juca, tot acasă, cu formația secundă a Concordiei Chiajna, iar Filiașii se va deplasa la Roșiori.

Ieri: CS U Craiova II – CSO Filiași 0-2, Concordia Chiajna II – Urban Titu 2-1, SCM Pitești – Athletic Brașov 5-2, FC Aninoasa – CS Mioveni II 3-3, Steaua București II – FC Voluntari II 1-0.

Astăzi, ora 15:00: CS Podari – Sporting Roșiori, FCM Alexandria – Flacăra Moreni. ACS Șirineasa stă.

Clasament

1. Pitești	20	9. Filiași*	9
2. Moreni**	12	10. Roșiori***	7
3. Șirineasa*	12	11. Craiova II	7
4. Chiajna II	12	12. Steaua II**	7
5. Brașov	11	13. Voluntari II*	6
6. Alexandria	10	14. Mioveni II	6
7. Aninoasa	10	15. Podari**	5
8. Titu	9		

Semn (*) reprezintă câte un joc mai puțin.



VOLEI (M, F) – DIVIZIA A1 – ETAPA A 2-A

Duelul Universităților, la Polivalentă

SCM Universitatea Craiova va înfrunta, astăzi, în propriul fief, cealaltă formație a campionatului care evoluează sub această titulatură, este vorba despre reprezentanta Clujului.

Băieții lui Dan Pascu, deținătorii în exercițiu ai titlului, vin după o victorie importantă în runda inaugurată, 3-1, în deplasare, cu Explorări Baia Mare, ocupanta poziției a 4-a

în sezonul trecut. Cât îi privește pe clujeni, aceștia au început cu un triumf și mai clar, 3-0 (d) în derby-ul județului, contra Unirii Dej.

În “dubla” din stagiunea precedentă, alb-albaștrii n-au cedat nici măcar un set rivalei din Ardeal, care finalmente avea să se claseze pe poziția a 9-a.

Un oponent de cu totul alt calibru

îi așteptată pe craioveni în weekend, când vor întâlni, “afară”, pe vice-campioana Municipal Zalău

Fetele, meci cu perspective dintre cele mai sumbre

În întrecerea feminină, SCM U se va afla, tot azi, în misiune imposibilă, având de înfruntat pe CSM Târgoviște, nimeni alta decât regina Cupei României și “argintul” Diviziei A1. Cu un nou staff tehnic la timonă, în componența Daniel Săvoiu – Pușa Dina, jucătoarele craiovene au început slab sezonul, cedând cu 1-3 în fața ambelor nou promovate, la Pitești, în Cupă, iar mai apoi cu Galațiul, acasă, în prima etapă.

Masculin: SCM U Craiova – CS “U” Cluj (azi, 18:00), CSM București – CS Unirea Dej, CS Caransebeș – CS Arcada Galați, VCM LPS Piatra Neamț – LMV Tricolorul Ploiești, CS Știința Bacău – CSA Steaua București (toate de asemenea azi). CS Știința Explorări Baia Mare – ACS Municipal Zalău a avut loc aseară.

Clasament

1. Zalău	3	7. CSM Buc.	1
2. “U” Cluj	3	8. Caransebeș	0
3. Craiova	3	9. Piatra N.	0
4. Steaua	3	10. Baia Mare	0
5. Ploiești	3	11. Dej	0
6. Galați	2	12. Bacău	0

Feminin: CSM Târgoviște – SCM U Craiova (azi, 18:00), CS Dinamo București – CS Știința Bacău, CSU Medicina CSS Tg. Mureș – ACS Penicilina Iași (ambele azi), CSU Galați – SCM Pitești, CSM București – CSM Lugoj, VC Unic LPS Piatra Neamț – CS Volei Alba-Blaj (toate mâine).

Clasament

1. Dinamo	3	7. CSM Buc.	1
2. Bacău	3	8. Tg. Mureș	0
3. Târgoviște	3	9. Craiova	0
4. Galați	3	10. Lugoj	0
5. Pitești	3	11. Iași	0
6. Alba-Blaj	2	12. Piatra N.	0

SPORT LA TV, ASTĂZI – TRANSMISII ÎN DIRECT

DIGI SPORT 2

11:00 – TENIS (F) – Turneul de la Moscova / 17:00 – HANDBAL (F) – Liga Națională: CSM Roman – HC Dunărea Brăila / 19:00 – BASCHET (M) – Liga Campionilor: CSM CSU Oradea – Pinar Karsiyaka.

DIGI SPORT 3

17:00 – VOLEI (F) – Divizia A1: Dinamo – CS Știința Bacău / 20:00 – HANDBAL (M) – Liga Națională: Dinamo – AHC Dunărea Călărași.

DOLCE SPORT 1

21:45 – FOTBAL – Liga Campionilor: Barcelona – Manchester City / 3:00 – HOCHEI – NHL: New York Rangers – Detroit Red Wings.

DOLCE SPORT 2

17:00 – HANDBAL (F) – Liga Națională: CSM Roman – HC Dunărea Brăila / 19:00 –

BASCHET (M) – Liga Campionilor: CSM CSU Oradea – Pinar Karsiyaka / 21:45 – FOTBAL – Liga Campionilor: Bayern Munchen – Eindhoven.

DOLCE SPORT 3

20:00 – HANDBAL (M) – Liga Națională: Dinamo – AHC Dunărea Călărași / 21:45 – FOTBAL – Liga Campionilor: Paris SG – FC Basel.

DOLCE SPORT 4

21:45 – FOTBAL – Liga Campionilor: Arsenal – Ludogoreț.

EUROSPORT 1

14:00, 20:00 – TENIS (F) – Turneul de la Luxembourg-Ville.

EUROSPORT 2

19:30, 21:15 – BASCHET (M) – Eurocupă: Nijni Novgorod – Gran Canaria, Valencia – Hapoel Ierusalim.

Pase scurte, pase lungi



O jelanie gratuită

MIRCEA CANȚĂR

Dinamo a pierdut, aseară, pe "Municipalul" din Drobeta Turnu Severin (10.000 de spectatori), în fața Craiovei, mai inspirată, mai tehnică, mai bună, ca să nu mai lungim fraza. Nu este pentru prima dată, când Dinamo pierde cu Craiova, și nici pentru ultima. Aseară însă, după cum a curs jocul, ar fi fost "o nedreptate", dacă oamenii lui Gigi Mulțescu nu s-ar fi impus finalmente. Partida a avut suspans: Ivan (min. 56) a deschis scorul pentru Craiova, Hanca (min. 62) a

adus egalarea, și Briceag (min. 71) a marcat golul victoriei (2-1), nelăsând dinamoviștilor răgazul de a reintra în joc. La o posesie de 55% la 45% și un raport de 5 la 5, privind șuturile pe spațiul porții, se poate spune că... s-a jucat. Nu Ioan Andone a pierdut meciul, nu el îl putea câștiga, cu ceea ce trimisese în teren. Nici debutul lui Adi Mutu ca șef la Dinamo n-a făcut "câinii" ... dulăi. Tradiția spune un lucru: miza confruntărilor directe este una aparte. De când ne știm.

Comentariile patetice, dintr-un studio de televiziune, unde prezenți erau și Cornel Dinu și Barasab Panduru, acesta mult mai prudent, n-aveau substrat: arbitrajul lui Cr. Balaj (Baia Mare) fusese bun, jucătorii dinamoviști truseră pentru o remiză, dar atât. Cu atacul lor neputincios, B. Lazăr (P. Petre), Gnohere, Rotariu, nu puteau avea pretenții, oricâte ședințe moralizatoare, altminteri prost sfătuitoare, vor ține suporterii echipei după încheierea jocurilor.

Ioan Andone se arăta nemulțumit de greșelile defensivei dinamoviste. Craiova? A avut două viteze în plus și pe deasupra mai multă inventivitate, relații de joc de acum vizibile, siguranță deplină și ... publicul de partea ei. Echipa acoperă bine terenul, crează densitate, pe momentele de apărare, și știe ce vrea. Și este meritul lui Gigi Mulțescu. Prin victoria de aseară Craiova se așează pe locul doi în clasament, la numai trei puncte de lider, și nu e rău deloc. Dimpotrivă. Felicitări!

Un Briceag împlântat în plasa „câinilor”

Universitatea Craiova a marcat două goluri norocoase, dar a dominat clar derby-ul cu Dinamo, meritând victoria, într-o atmosferă deosebită, la Severin



echipa de la gol, Hanca a egalat după o serie de erori în defensiva olteană, începute de Madson. Brazilianul se putea revanșa mai târziu, dar ghiuleaua sa de la distanță a nimerit bara din dreapta lui Brănescu. Finalul a fost de infarct, ambele echipe dorindu-și să câștige. Craiova a reușit, prin la șutul-centrare al lui Briceag, Brănescu fiind derutat de Nuno Rocha. „Câinii” au jucat la „totul sau nimic” ultimele minute, dar oltenii și-au apărat avantajul și sunt acum la 3 puncte în spatele Stelei, diferență făcută în acest moment de arbitrii.

Mulțescu: „La 1-0, nu trebuia să jucăm așa de avântat”

După meci, Gheorghe Mulțescu: „Am avut o presiune foarte mare, am simțit-o de la suporterii. Păcat că am luat gol pe o greșală în lanț. Nu este prima dată când jucătorii îmi dau așa emoții, totuși e bine că am câștigat. Am fost echipa care a jucat mai ofensiv. Pentru mine acest lucru este cel mai important. Simt o bucurie imensă. Mai este mult până la titlu. Noi trebuie să luăm meci cu meci, deocamdată mai avem de îndreptat anumite lucruri. Nu mai trebuie să mai demonstrez nimic, i-am bătut de multe ori pe cei de la Dinamo. Sunt la final de carieră și vreau să mă bucur de rezultatele pe care le obțin. Am jucat cu doi jucători la închidere pentru că m-am temut de linia de 4 din spatele lui Gnohere. Am greșit când ne-am avântat la 1-0 și ne-au surprins reușind și egalarea. Bine, e și vina mea, fiindcă eu i-am obișnuit să atace mereu, să joace ofensiv”.

Antrenorul lui Dinamo, Ioan Andone, a spus că Universitatea a jucat foarte ofensiv și a meritat victoria: A fost un joc deschis, am întâlnit o echipă superofensivă, și noi am contribuit la acest spectacol, dar, din păcate, am plecat fără puncte. Am pierdut din cauza unor greșeli, am dat șanse celor de la Craiova, la 1-1 aveam schimbări pe bancă prin care puteam să schimb cursul jocului. Gazdele au câștigat meritat, arbitrajul a fost impecabil”.

Jucătorul care a deschis scorul, Andrei Ivan, a spus: „A fost o victorie frumoasă. Suntem bucuroși și le mulțumim suporterilor că au venit în număr atât de mare. Această victorie este a lor. Am vrut să trimt în fața porții și dacă s-a nimerit să fie deviat, important este că am învins. Noi vom da totul la meciul cu Mediaș. La titlu nu ne gândim încă. Să nu ne îmbătăm cu apă rece. Trebuie să prindem play-off-ul”. Autorul golului al doilea, Marius Briceag, a spus: „Am vrut să centrez și a intrat în poartă. Mă bucur că am marcat golul victoriei, că am făcut fericiți suporterii Universității Craiova”.

COSMIN STAIU

Universitatea Craiova – Dinamo București 2-1

Au marcat: Ivan 55, Briceag 70 / Hanca 62

Stadion: „Municipal”, Severin, spectatori: 10.000

Universitatea: Calancea 7 – Briceag 8, Kay 7, Acka 7, Vătăjelu 8 – Zlatinski 8, Popov 6 (56 Madson 6, 75 Kelic 6), Băluță 8 – Ivan 7, Măzărache 6 (80 Ban- cu), Rocha 7.

Antrenor: Gheorghe Mulțescu.

Dinamo: Brănescu 7 – Corbu 6, Maric 6, Nedelcearu 6, Filip 6 – Nistor 6, Busuladzic 6, Hanca 7 (72 Nemeș) 6 – Lazăr 7 (80 Petre), Rotariu 6 (86 Mahlangu), Ghnoere 7.

Antrenor: Ioan Andone

Arbitru: Cristi Balaj 7.

Liga I – etapa a 12-a

CFR Cluj – CSMS Iași 1-0

A marcat: Nascimento 58.

Pandurii – FC Botoșani 2-1

Au marcat: Herea 30 – pen., Țucudean 57 / Târnovan 74.

Astra – Concordia 1-1

Au marcat: D. Niculae 84 / M. Cristescu 44 – pen.

FC Voluntari – ASA 1-1

Au marcat: Ad. Bălan 36 / Morar 48.

Steaua – Gaz Metan 0-1

A marcat: Al. Muntean 26.

ACS Poli – Viitorul 1-0

A marcat: Cârstocea 82.

„U” Craiova – Dinamo 2-1

Au marcat: Ivan 55, Briceag 70 / Hanca 62

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Steaua	12	8	2	2	17-9	26
2. Craiova	12	7	2	3	17-12	23
3. Viitorul	12	6	2	4	14-12	20
4. Botoșani	12	6	1	5	21-14	19
5. Pandurii	12	5	4	3	14-10	19
6. Gaz Metan	12	5	4	3	13-12	19
7. CFR Cluj	12	6	5	1	22-9	17
8. Dinamo	12	4	4	4	18-14	16
9. Chiajna	12	3	4	5	6-13	13
10. Voluntari	12	4	3	5	17-19	12
11. CSMS Iași	12	3	3	6	11-13	12
12. Astra	12	3	3	6	11-18	12
13. ASA	12	2	1	9	10-23	1
14. ACS Poli	12	3	2	7	11-20	-3

Pentru suporterii Științei n-a contat că era început de săptămână și doar câteva grade afară și au luat cu asalt „Municipalul” din Severin, pentru a le arăta juveților că „acasă” este oriunde joacă Universitatea. Mulțescu și-a deplasat echipa de pe Jiu la Dunăre chiar în ziua meciului, escortată de miile de fani, care la derby-ul cu Dinamo se aprind indiferent de zi, temperatură și poziția din clasament.

Cu publicul în spate, alb-albaștrii au început furibund, având o șansă uriașă de a deschide scorul prin Băluță, care a apărut excelent în centrul careului la centrarea lui Briceag, dar l-a nimerit pe Brănescu. Elanul oltenilor s-a estompat, iar Dinamo a existat pe teren prin renegatul Gnohere, care i-a adus pe câini în careul gazdelor în câteva rânduri. Craiova a revenit, la pupitru cu cel mai bun jucător al său, Băluță, dar cele două lovituri libere care erau de speculat au fost tratate superficial de Ivan și Zlatinski. Când jocul părea să intre într-o perioadă moartă, Știința a avut din nou un nou asalt, din care Ivan și Kay au fost aproape de a deschide scorul. Finalul de repriză le-a aparținut oaspeților, cu același Gnohere periculos, câștigând fiecare duel aerian și punând presiune pe defensiva olteană, ajutat din benzi de impetușii Rotariu și Lazăr. Fără ocazii clare însă, spre disperarea lui Adi Mutu, care s-a zbatut în lojă mai abtirit decât a făcut-o în ultimii ani de carieră pe teren.

Repriza a doua a fost de-a dreptul nebună. Craiova a deschis scorul după o fază individuală a lui Ivan, al cărui șut a fost deviat de Hanca peste Brănescu. Jocul a erupt, s-a jucat pe contre, fără să se mai țină cont de defensivă, iar Craiova a ratat neverosimil șansa de a-și dubla avantajul, prin Măzărache și Băluță. „Câinii” au reipostat însă pe măsură și după ce Calancea și-a salvat